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Dobrý den, milí Bělohraďáci. Vítám vás nad stránkami už třetího letošního čísla Bělohradských listů.

Je za námi letošní okurková sezona. Ale co vlastně znamená „okurková sezona“? Jak ten termín vznikl? Pomůžu si 
citací Wikipedie, což není úplně důvěryhodný zdroj, ale pro naše účely postačí. Jaký je tedy podle ní původ výrazu?

„České označení je otrockým překladem německého výrazu Sauer Gurken Zeit či Sauregurkenzeit – ,čas kyselých 
okurek’. Tento pojem se v němčině objevil neporozuměním výrazu córes-jókres-cajt v jidiš, které doslova znamená ,čas 
žalu a pokání’. K této záměně došlo pravděpodobně skrze berlínský dialekt němčiny, kde se výraz v jidiš podobal 
výslovnosti sousloví Sauere Gurken – ,kyselé okurky’“.

A co tedy Wikipedie o okurkové sezoně říká?

„Okurková sezona je vžité označení pro letní období, kdy se děje minimum událostí, které by byly mediálně významné… 
V novinách se okurková sezona projevuje publikováním senzačních zpráv namísto těch seriózních a významných 
(o lidožravých žralocích na Jadranu, pumě v Jeseníkách apod.). Některá média dávají větší prostor zprávám ze života 
celebrit.“

Jaká byla okurková sezona v Bělohradských listech? Pestrá a rozhodně ne podle předchozích definicí! Překvapivě 
nejvíc rozruchu v redakčním dění a na redakční e-mailové adrese způsobila naprosto nevinně zamýšlená a 
některými zjevně nepochopená anketa, která na vás čeká na následujících stránkách. Musím bohužel konstatovat, 
že koordinovaná kampaň, která se rozpoutala po zveřejnění mého záměru jen pro toto jediné číslo Bělohradských 
listů alternovat stálé rubriky Slovo starostky a Očima opozice anketou, mi naprosto zbytečně odčerpala spoustu 
energie, kterou bych býval raději věnoval tvorbě a obstarávání zajímavých článků pro vás čtenáře. Přesto si myslím, 
nebo alespoň doufám, že úroveň obsahu čísla, které právě držíte v rukou, to nijak negativně neovlivnilo. To ale 
musíte posoudit vy, naši laskaví čtenáři. Dovolte mi ještě, abych ty z vás, kteří se obávají, že by snad výše zmíněné 
rubriky mohly natrvalo zmizet ze stránek Bělohradských listů, uklidnil, že se to nestane, pokud do toho budu moci 
mluvit. Nevylučuji ale, že se anketa mezi zastupiteli někdy v budoucnosti výjimečně znovu objeví, pokud bude mít 
tato pozitivní ohlas.

Co vás tedy v tomto čísle čeká? Vypravíte se s námi do minulosti, poodhalíte vize budoucnosti, nadmete se 
oprávněnou bělohradskou pýchou, vyletíte na křídlech nad oblaka či nahlédnete za oponu jedné rozsáhlé 
rekonstrukce. S malými hasiči se proběhnete po dráze požárního sportu, v sedlech koní budete stopovat uprchlá 
telata nebo naopak usednete do pohodlného křesla s novou knihou. Dozvíte se, co se v létě dělo v bělohradských 
školách i v kempu na Pecce. A opět nechybí ani potěcha duše od našeho milého faráře.

A teď už se nenechte rušit a pusťte se s chutí do čtení!

Tomáš Kašpar, šéfredaktor

#EDITORIAL

Tomáš Kašpar Lucie Hronová
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Jaká je vaše vize budoucnosti města Lázně Bělohrad?

S rodinou jezdíme každoročně na dovolenou po 
českých a moravských městech. Letos to byla Třeboň. 
Když jsem si procházel toto městečko, hned mě 
napadlo, my že jsme lázeňské a turistické město? Tak 
to opravdu ne. A proto si do budoucna přeju, aby se 
toto změnilo. Moje vize budoucnosti našeho městečka 
je, aby se nám všem v Bělohradě hlavně dobře 
a v poklidu žilo. Abychom se stali moderním lázeňským 
bezbariérovým a turisticky zajímavým a vyhledávaným 
městem. Bohužel atraktivita našeho Bělohradu se 
vytrácí. Okolní městečka, jako jsou např. Hořice či Nová 
Paka, se snaží zatraktivnit, a u nás stále přešlapujeme 
na jednom místě a místo toho, abychom táhli za jeden 
provaz a všichni společně řešili, čím městečko 
obohatit, handrkujeme se, jestli má být napsáno 
A, nebo B. Představuji si dodělané a ucelené náměstí 
místo průjezdní ulice. Lavičky s možností dobíjení 
telefonů. Propojení našeho městečka s okolím cyklo-
stezkami – například cyklostezka Javorka, která by 
propojila Bělou u Pecky s Ostroměří. Máme zde krásnou 
přírodu v Hůře, tak proč zde nemít v současné době 
oblíbené cyklotraily (ale v tom nás už bohužel před-
běhly Hořice, takže asi smůla). Pokusit se znovu 
vybudovat malou rozhlednu na Homolce, kde kdysi 
stávala. A v neposlední řadě již mnohokrát zmiňované 
koupaliště. Stále slyšíme, že je to nesmysl, že se to 
nevyplatí, ale ono to jinde jde! Na Moravě jsme zavítali 
do malé obce Lipov, která má 1400 obyvatel, a nestačili 
jsme se divit. Oni tam mají krásné nerezové koupaliště 
a funguje. Takže mým největším přáním je, abychom, 
my všichni Bělohraďáci, přiložili ruku k dílu a přicházeli 
s nápady, jak to naše městečko posunout dál dopředu.

#ANKETA

Bohužel na tuto otázku odpovědět jen pomocí 800 
znaků je dost dobře nemožné. Protože těch vizí a plánů 
je opravdu hodně. A který vypíchnout? To je také 
složité, protože bych nechtěl na nějaké zapomenout.

Myslím si, že jsme vše popsali ve volebním programu 
a ten se pak odráží ve schváleném rozpočtu města na 
příslušný rok.

Jiří Bičiště, místostarosta
zastupitel za politické sdružení SNKB

Jan Werich

„Kdo chce, hledá způsob. Kdo nechce, hledá důvod.“

Udělejme vše pro to, aby se nám v Lázních Bělohradě 
spokojeně žilo ve vzájemné úctě a respektu. Jako 
zastupitelé spolupracujme a rozvíjejme aktivně 
možnosti našeho města ku prospěchu nejen Bělo-
hraďáků, ale i návštěvníků, aby se k nám rádi vraceli.

Jitka Košťálová, 
zastupitelka za politické hnutí Východočeši

Pavel Janák, 
zastupitel za politické sdružení SNKB

Vážení občané Lázní Bělohradu. Rozhodli jsme se udělat v tomto čísle výjimku a pouze pro tentokrát nahradit velmi 
sledované rubriky Slovo starostky a Očima opozice anketou, ve které dostali k dispozici identický necenzurovaný 
tiskový prostor úplně všichni městští zastupitelé. Každému z nich jsme položili stejnou anketní otázku:



Cítila bych vděk, kdyby se budoucnost našeho malého 
města nesla ve znamení harmonického rozvoje, 
posílení komunitního ducha a participace místních 
obyvatel na jeho rozvoji. I z toho důvodu bych chtěla, 
aby byl použit nástroj participativního rozpočtu, kdy 
občané rozhodují o rozdělení části veřejných 
finančních prostředků na projekty a iniciativy, které 
považují za důležité pro svou komunitu.

V rámci budoucnosti Bělohradu by byl kladen důraz na 
ochranu životního prostředí a ekologickou udržitel-
nost. Veřejná prostranství byla upravena tak, aby 
poskytovala příjemné prostředí pro setkávání a spole-
čenské aktivity. Podporou kultury, tradic a spolků byla 
posílena sounáležitost obyvatel.

V neposlední řadě je to potom podpora zdravotní péče, 
a to výstavbou ordinací zejména pro stomatology.

Vidím město veliké, jehož sláva bude hvězd se dotýkati.

No dobře… Bude mi stačit vidět prosperující lázeňské 
město plné spokojených obyvatel a nadšených 
návštěvníků.

Město, které nabízí vše pro spokojený život v něm. 
Obchody, služby, kulturní a společenské vyžití.

Město s tak aktivními spolky a sdruženími, že obyvatele 
přímo vybízejí nesedět doma. Město plné upravené 
zeleně, parků a míst pro relaxaci.

Město, jež má ve svém vedení schopné a moudré lidi, 
kteří se nenechali zvolit proto, aby se zviditelnili, mohli 
dělat politiku a hrát si na koalici a opozici, ale proto, aby 
otevření podnětům a tužbám spoluobčanů nezištně 
využili svoje znalosti a zkušenosti k rozvoji města. Ne 
pro slávu, ale pro svůj dobrý pocit, že se mohou podílet 
na budování skvělého místa k životu.

Milan Kluz, 
zastupitel za politické sdružení SNKB

Budoucnost města vidím ve vytváření co nejlepších 
životních podmínek pro každého občana města, 
zejména prostřednictvím funkčních odpovídajících 
služeb a možnosti kulturního či sportovního vyžití. 
Prostor a možnosti v něm jsou společné pro nás 
všechny, všichni v něm žijeme a záleží na každém 
z nás, jak se o ně budeme starat, jak budeme ochotní 
se do jeho tvorby a zvyšování kvality zapojit. Ano, 
rozhodující roli v naplňování těchto úkolů i výhle-
dových cílů má vedení města a že výzev, jak zlepšovat 
život ve městě, je mnoho. Aby se takovéto záměry 
dařilo plnit, je dle mého názoru nutné řešit je 
v atmosféře slušné, vzájemné komunikace, ochotě 
naslouchat jeden druhému, umět nalézt dohodu na 
tom, co je třeba udělat pro město, co je pro něj nejlepší. 
Pokud toto dokážeme, pak je každý cíl splnitelný. A to je 
vize budoucnosti.

Ondřej Trávník,  
zastupitel za politické sdružení SNKB

Mojí vizí je, že se rozvoj města bude ubírat lepším 
směrem než výstavbou budov, které stojí občany, 
včetně zaplacených úroků, závratných 100 mil. Kč a nic 
jim v podstatě nepřinášejí, co se týká zlepšení 
životních podmínek. Přestane se tu hrát na vyšší 
politiku a každý jednotlivý zastupitel bude hlasovat na 
základě vlastního přesvědčení tak, jako tomu bylo na 
přelomu tisíciletí. Z komunální politiky odejdou ti, kteří 
pouze kritizují, nicméně rozvoji nebo zlepšení našeho 
města nic nepřinášejí. Bude nutné najít prostory pro 
kulturní akce, které město nyní nemá. Věřím, že se 
pomocí nových ordinací pro lékaře v budově bývalé 
spořitelny podaří konečně vyřešit problém se 
stomatology, že bude přínosem i pro praktické lékaře, 
ale především pak pro Bělohraďáky a ostatní občany 
spádových obcí.

Jiří Wagenknecht,  
zastupitel za politické sdružení SNKB

Alena Kuželová, starostka,
zastupitel za politické sdružení SNKB
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Pavlína Štěpánková, zastupitelka za SPB - Neodpověděla na anketní otázku

Vlastimil Matouš, zastupitel za SPB - Neodpověděl na anketní otázku 

Antonín Schánilec, zastupitel za STAN - Neodpověděl na anketní otázku 

Petr Farský, zastupitel za STAN - Neodpověděl na anketní otázku

Michal Paďour, zastupitel za STAN - Ankety se odmítl zúčastnit

Pavel Šubr, zastupitel za STAN - Ankety se odmítl zúčastnit 

Anketu připravil: Tomáš Kašpar
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Odpovědět jen v několika větách nelze. Všichni 
samozřejmě chceme udržet přívětivý ráz podkrkonoš-
ského lázeňského městečka a zlepšovat dostupnost 
kulturní, zdravotnické, sportovní a další vybavenosti.

Myslím, že budoucnost města je úzce spjata s jeho 
atraktivitou a zájmem o trvalé bydlení. Počet obyvatel 
u nás dlouhodobě klesá, průměrný věk se zvyšuje. 
Zvrátit nepříznivý demografický vývoj nelze přes noc, 
jde o velkou výzvu do budoucna.

Důležitý je územní rozvoj a rozšiřování stavebních 
ploch. V okrajových částech města je množství 
soukromých pozemků určených k zástavbě. Zvýšení 
počtu stavebních pozemků může přivést do města 
mladé rodiny i investory, to ovlivní příjmy do rozpočtu 
a souvisí i s množstvím a kvalitou místních služeb.

Možnosti obce jsou bohužel omezené, nejde o městské 
pozemky. Spolupráce s vlastníky těchto ploch je tedy 
zcela zásadní.

Temnou budoucnost vidím v politikaření, je škoda, že se 
s tím tady musíme potýkat.

Naší vizí je, abychom zde žili spokojeně a plně využívali 
potenciál našeho městečka ku prospěchu nás všech. 
A mohli tak zvyšovat kvalitu bydlení (zlepšit dostup-
nost lékařské péče, kulturního a sportovního vyžití – 
kulturní sál, koupaliště, zimní stadion atd.).

Pracujeme však s tím, co jsme přebrali. Není to 
jednoduché vzhledem k nesmyslné stavbě nového 
úřadu. Možná to bude pro někoho nepříjemné a ne-
populární, ale je mnoho věcí, které musíme nejdříve 
takzvaně narovnat. Například výše nájmů v obecních 
bytech, úsporná energetická opatření, nastavení 
transparentních pravidel v přidělování dotací z roz-
počtu města atd.

Bohužel ale my jako zastupitelé „netáhneme za jeden 
provaz“. Naštěstí žijeme v době, kdy každý může 
svobodně projevit svůj názor. Ale neměli bychom tuto 
výsadu zneužívat k prosazování svých osobních 
ambicí, eg a populistických řešení. To k uskutečňování 
rozvoje města rozhodně nepřispívá.

Oldřich Velich, 
zastupitel za politické hnutí Východočeši

Vojtěch Lámr, 
zastupitel za politické sdružení SNKB

Tato rubrika nevyjadřuje názory nebo postoje 
redakce. Po obsahové stránce nebyl příspěvek redakcí 
upravován ani krácen.
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Jak si asi představoval pan Hanuš Šmíd, koncipient 
architektonické kanceláře Čeňka Musila z Jičína, 
v roce 1924 budoucnost Bělohradu? Svoje vize nám 
předestřel ve fiktivním rozhovoru.

elektrické dráhy bude dokonce lázeňské hosty i vý-
letníky vyvážet až na nedalekou dominantu kraje, na 
Zvičinu. Ostatní budou spojovat rezidenční resorty 
s lázeňským centrem, středem města, sportovišti 
i s nádražím.

Železnicí budou Lázně Bělohrad propojeny několikrát 
denně nejen přímou linkou rychlodráhy s hlavním 
městem Prahou, ale i pravidelnými vlakovými linkami 
s okolními městy.

V sousedství nového moderního železničního nádraží 
bude na loukách od Kotykova mlýna směrem na Svatý 
Jan vystavěn veliký vzduchoplavecký přístav (letiště, 
pozn. redakce) pro pravidelné mezinárodní i tuzemské 
letecké i vzducholodní linky.

Pro zaměstnance lázní, kterých bude až deset tisíc, 
bude vybudováno městečko Valy čítající na pět 
tisícovek nových vilek, dvojdomků, řadových domů 
a svobodáren, každý s vlastní zahrádkou, nebo alespoň 
balkonem a s centrálním rozvodem teplé vody i horké 
páry pro vytápění. Součástí tohoto zaměstnaneckého 
městečka budou i jesle, školka, škola základní i lyceum. 
Městečko bude s lázněmi samozřejmě propojeno linkou 
elektrické dráhy s celodenním provozem.

Společenským lázeňským centrem se stane náměstí 
K. V. Raise, které bude změněno k nepoznání. Vyroste 
zde reprezentativní divadlo, varieté, biograf s několika 
sály a nespočet restaurací, hospůdek a barů. V nedale-
kém zámeckém parku pak bude amfiteátr pro letní 
produkce pod otevřeným nebem. Toto bude přitahovat 
tuzemské i zahraniční umělce, světoznámé divadelní 
i varietní soubory. Ti všichni si zde budou podávat 
dveře, aby pobavili a oblažili duše lázeňských hostů.

Svoje těla si pak nad rámec lázeňských procedur 
budou moci návštěvníci osvěžit na přírodní plovárně, 
vzniklé rozšířením rybníka Pardoubek až na 15 hektarů 
vodní plochy a zasahující až ku hranicím obce Brtev. 
Zde bude brouzdaliště, bazén pro neplavce, věž pro 
skoky do vody, půjčovny loděk, ale i vlek na vodní ski.

Óoo ano, Lázně Bělohrad, půvabné podkrkonošské 
městečko s převelikým potenciálem. Sám tam jezdím 
rád relaxovat ve chvílích volna. Ostatně naše kancelář 
už několikráte pracovala na zakázku páně hoteliéra 
Vlacha.

Jak bude podle vás za sto let vypadat 
nedaleký Bělohrad?

Je před námi bez pochyby století velkých změn. Svět 
se nyní vzpamatovává z útrap válečných a bude ná-
sledovat dlouhé období rozkvětu a překotného pokro-
ku. To se jistě odrazí pozitivně i v oboru lázeňském.

Co si tedy myslíte, že se v následujícím 
století odehraje?

Tomáš Kašpar, foto: archiv MKS

Děkujeme vám, pane Hanuši, za rozhovor 
i za optimistickou vizi budoucnosti!

Dobrá tedy. Lázně Bělohrad prodělají ohromující vývoj, 
stejně jako zbytek světa. Jen zde se bude ubírat jiným 
směrem, který nenaruší klid a pohodu lázeňského 
města. Díky své výlučné poloze v podhůří Krkonoš 
a relativní blízkosti ku Praze se stane jedním ze 
středobodů československého lázeňství. Ubytovací 
kapacita se díky lázeňským hostům, kteří lázně navště-
vují celoročně, bude muset navýšit možná až na 
několik desítek tisíc lůžek. Pro zachování klidové 
lázeňské zóny se však budou budovat v širším okolí 
města. Budou tak vznikat do okolní přírody citlivě 
vetknuté rezidenční komplexy v lokalitách Vřesník, 
Lukavec, Javoří, Šárovcova Lhota a dalších. S lázeň-
ským centrem pak budou propojeny elektrickou 
pouliční dráhou, které někteří zvyknou říkat tramway. 
Ta bude mít několik linek s hlavní přestupní stanicí na 
náměstí K. V. Raise a s moderním depem v místě nově 
vybudovaného železničního nádraží. Jedna z linek   

Povolte tedy otěže své fantazii a popište 
našim čtenářům, co zde uvidí za sto let.

#TÉMA ANKETY
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Otevření Bělohradské sýpky

#Z REGIONU

Rádi bychom vás pozvali na otevření nově zrekonstruované Bělohradské sýpky (www.belohradskasypka.cz). 
Tato událost, naplánovaná na konec září, je výsledkem mnoha měsíců pečlivé práce a odhodlání. Připojte se k 
nám, abychom společně oslavili tento milník v historii našeho města a poděkovali všem, kteří přispěli k obnově 
této historické památky.

K rozvoji budování sýpek docházelo na přelomu 18. a 19. století, aby byla zajištěna lepší ochrana zásob potravin pro 
roky neúrody. Dnes je klasicistní budova sýpky, která stojí v areálu zámku v Lázních Bělohradě, nejen významnou 
památkou, ale také symbolem odolnosti a předvídavosti.

Exteriér klasicistní budovy Bělohradské sýpky z počátku 19. století je příkladem střídmé, ale zároveň monumentální 
elegance, zatímco interiéry jsou pozoruhodné díky unikátnímu zaklenutí obou podlaží tzv. plackovými klenbami, 
které nemá v České republice obdoby. Tato sýpka, která sloužila nejen k uskladnění obilí, je významným příkladem 
architektonické inovace a efektivity. Její zachování v téměř původní podobě je důkazem historické hodnoty 
a potenciálu pro budoucí využití.

Rekonstrukce Bělohradské sýpky byla zahájena v březnu 2023 položením střešní krytiny a následnými pracemi 
v interiérech budovy. Poté, co se podařilo přesvědčit památkový ústav o vhodnosti spojení moderní přístavby 
s historickou sýpkou, proběhla začátkem letošního roku přístavba pro výtah, díky čemuž bude celý prostor 
bezbariérový. Na začátku roku 2024 byla dokončena také instalace střešních oken a začaly práce na podlahách 
společenského sálu. Aktuálně v budově probíhají dokončovací práce a zařizování interiérů.

V nově zrekonstruované sýpce se nachází kavárna, která je srdcem celého prostoru. Vnitřní posezení nabízí 
příjemné prostředí pro odpočinek a setkání s blízkými, zatímco terasa kavárny poskytuje plynulý přechod do krásy 
zámeckého parku. V prvním patře se nachází galerie, která oslavuje kulturní dědictví podkrkonošského regionu 
a historii lázeňství. Cílem galerie Bělohradské sýpky je být živým místem, kde se konají výstavy, besedy a workshopy 
a kde umění vystupuje do popředí díky jedinečné architektuře prostoru. V nejvyšším patře, pod otevřenou střechou, 
se rozprostírá multifunkční sál, který je dokonalým místem pro společenské akce, od svateb a plesů přes 
konference až po kulturní večery. Jsme přesvědčeni, že Bělohradská sýpka bude místem, kde se setkává umění, 
vzdělávání a komunitní duch napříč všemi generacemi.

Libor Kindl, foto: archiv autora
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#BĚLOHRADSKÁ HRDOST

Jakub
Meisner

Je obyčejný dubnový den, půl páté ráno. Domy na Lázeňské ulici ještě spí, jen v posilovně, která je součástí 
bělohradské sokolovny, je rozsvíceno. A tak člověk, který jde na brzkou ranní směnu, si může jen domýšlet, co 
se v posilovně v těchto hodinách děje. Nejspíše ho napadne, že někdo asi zapomněl večer zhasnout, ale omyl. 
Právě v tento čas začíná svůj trénink Jakub Meisner. Intenzivně se totiž připravuje na Mistrovství ČR 
v kulturistice. Ale začněme pěkně od začátku. Kdo je vlastně tento mladík, který má na svém kontě již tři 
bronzové medaile v kulturistice?

velký úspěch bělohradské kulturistiky

Jsem obyčejný kluk z Miletína, co se nadchnul pro kul-
turistiku a tvrdě jde za svým snem. Jinak vedu úplně 
běžný život jen s tím rozdílem, že hodně volného času 
věnuju právě cvičení. Takže jako většina lidí chodím do 
práce (pracuju zde, v Lázních Bělohradě) a po práci do 
posilovny.

Kubo, zkus se čtenářům BL trochu 
představit.

Tak to určitě ne, pokud nejsem v sezonní přípravě, tak 
chodím do posilovny ob den a cvičím si jen tak pro 
radost. V poslední době mě začala bavit turistika, takže 
pokud mi to čas dovolí, rád si vyšlápnu nějaký 
krkonošský kopec. Také jsem velkým fanouškem 
sportu, rád chodím do Bělohradu na fotbalové zápasy.

Takhle to vypadá, že veškerý svůj volný 
čas věnuješ cvičení, je to tak?

První impulz byl v roce 2019.

Ale vraťme se zase ke cvičení. 
Jak dlouho se mu věnuješ?

Chtěl jsem změnit svůj vzhled a jinak jsem o tom moc 
nepřemýšlel. Chtěl jsem zkrátka zhubnout, tak jsem 
zašel do posilovny. Nic jiného v tom nebylo.

Proč sis vybral právě kulturistiku, a ne 
nějaký jiný sport?

Jak si může čtenář všimnout na fotce…, měl jsem 
velkou nadváhu (v nejhorším období jsem vážil 118 kg) 
a to jsem chtěl změnit.

Co tě ke cvičení vedlo?



11

Určitě souhlasím, ale to k přípravě patří. Takovýto 
jednostranný jídelníček opravdu není zdravý, ale 
snažím se ho kompenzovat tím, že používám různé 
vitamíny a doplňky stravy, což je na druhou stranu i 
dost finančně náročné.

Jak tě tak poslouchám, napadá mě, že 
takový způsob stravování už není ani 
zdravý…

Já bych tvou otázku možná trochu poupravil, není to 
úplně příprava, ale spíše určitý životní styl, který vyjde 
na několik desítek tisíc, samotná účast na závodech 
stojí zhruba 15 až 20 tisíc.

Když jsi zmínil tu finanční stránku, 
můžeš alespoň přibližně vyčíslit, kolik 
taková příprava stojí?

Měl, letos se mi podařilo získat finanční podporu od 
města Lázně Bělohrad a Sokola Lázně Bělohrad, tímto 
bych jim chtěl zároveň velmi poděkovat a velké díky 
také patří mému trenérovi, Romanu Sklenářovi, který 
mě do tohoto „pekla“ vtáhl a zároveň mě neskutečně 
motivoval a podporoval. Nutno dodat, že to dělal úplně 
zadarmo, protože se mu líbilo moje nadšení, píle 
a vytrvalost, jak mi sám řekl.

Teda, to je pořádná suma. Měl jsi nějaké 
sponzory?

Určitě by měli jít za svým cílem a ničeho se nebát. Ať 
hlavně dělají, co je baví, nejdůležitější je dřít a vytrvat.

Kristýna Finková, 
foto: Daniel Jurica, archiv Jakub Meisner

Možná jsou mezi čtenáři BL i tací, kteří 
také sní o kulturistické soutěži, co bys 
jim vzkázal?

Ano, v roce 2025 bych chtěl opět startovat na Meziná-
rodním mistrovství ČR a vylepšit tak svou bronzovou 
pozici. A mým vzdálenějším cílem je přechod do další 
kategorie, která zase bude o něco náročnější.

Tak to se skutečně v dnešní době jen tak 
nevidí. A je před tebou, Jakube, nějaká 
další výzva?

Děkuji za rozhovor, Jakube. Přeji ti 
hodně úspěchů v soutěžích a hlavně, ať 
tě tvá motivace a ctižádostivost ne-
opouští.

Hned na začátku bych zdůraznil, že příprava vyžaduje 
hodně pevnou vůli, je to spousta odříkání, disciplíny 
a dřiny. Poslední měsíc před konáním soutěže vstávám 
každý den ve čtyři hodiny ráno, jdu na trénink, po 
silovém cvičení si dám kardio (obvykle hodinu jezdím 
na rotopedu), potom jdu do práce a po práci zase 
následuje návštěva posilovny a silový trénink, který je 
zakončen opět kolem.

A můžeš čtenářům popsat, jak vypadá 
tvá příprava na takovou soutěž?

Nedílnou součástí přípravy je určitě 
i strava a správně nastavený jídelníček. 
Zkus čtenářům přiblížit, jak se stravuješ.

Zhruba čtyři měsíce před závody si začínám počítat 
a hlídat kalorie. A týden od týdne se počet kalorií, které 
můžu sníst, snižuje. Zjednodušeně řečeno, poslední tři 
týdny jsem už jen na rýži a vodě, takže je to skutečně 
hodně náročné.

Tak nějak to vyplynulo samo. Určitě to nebylo tak, že 
bych to od začátku plánoval. Postupně jsem viděl, jak 
se formuje moje tělo, ten progres byl znát (alespoň 
okolí mi to říkalo), a tak mi hlavou začala běžet 
myšlenka, jaké by to bylo zúčastnit se soutěže. Bral 
jsem to jako velkou výzvu. Já jsem typ člověka, který 
má rád výzvy, rád zkouším překonávat sám sebe, a kul-
turistická soutěž tak byla jedinečnou příležitostí.

Vzpomínáš si na okamžik, kdy ses roz-
hodl, že se zúčastníš soutěže v kulturis-
tice?
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Rodiče by měli dopřát dětem 
dostatek pohybu
Dlouhodobé používání kočárků způsobuje ploché nohy

#SLATINNÉ LÁZNĚ 

Ploché nohy jsou u malých dětí běžným jevem. Klenba chodidla je snížená nebo zcela chybí, takže se chodidlo 
dotýká podlahy. Do šesti let věku dítěte se obvykle sama vytvaruje, pokud ne, měli by rodiče včas vyhledat 
pomoc. Ploché nohy mohou vést k bolestem končetin a dalším fyzickým potížím. Předejít se jim snaží MUDr. 
Petra Jedličková z dětských lázní v Lázních Bělohradě. Objednat se k ní mohou rodiče s dětmi z širokého okolí.

Jednou z hlavních příčin plochých nohou je hmotnost. 
U obézních dětí jsou chodidla silně přetížená, což 
zabraňuje správnému vytvoření klenby. Druhým 
častým důvodem jsou podle MUDr. Petry Jedličkové 
sami rodiče, kteří nerespektují přirozený pohybový 
vývoj svých potomků. Buď je dávají do chodítek, když 
se ještě sami nestaví, nebo jim naopak později 
neumožňují dostatek pohybu. „Projděte se Jičínem 
a spočítejte, kolik čtyřletých dětí sedí v kočárku. To není 
dobře. Nohy máme od toho, abychom po nich chodili,“ 
vysvětluje. Do šesti let věku dítěte potřebuje chodidlo 
správný stimul pro zdravý vývoj kostí, vazů a svalů. 
Důležitá je ale i vhodná obuv s pevnou patou a pružnou 
podrážkou, aby v ní noha mohla pracovat. „Když bude 
mít dítě vedenou patu, tak si tu klenbu vybuduje samo,“ 
dodává MUDr. Petra Jedličková.

Poznat, zda má dítě ploché nohy, není složité. „Stačí 
udělat mokrým chodidlem otisk na podlahu a rodič 
může sám zpozorovat, zda je výsledný tvar vyklenutý, 
nebo se chodidlo dotýká země i z vnitřní strany,“ 
popisuje MUDr. Petra Jedličková. Přesnou diagnostiku 
ale stanoví praktický lékař nebo ortoped, případně 
neurolog. S jeho doporučením pak mohou rodiče 
s dětmi navštívit dětské lázně v Lázních Bělohradě, kde 
jim vytvoří speciální termoplastické vložky do bot 
a pomohou s rehabilitačními cviky. Na domluvené 
vstupní prohlídce vyšetří MUDr. Petra Jedličková dítě 
podoskopem a určí stupeň plochosti chodidla i způsob, 
jakým je zatěžované. Na základě výsledků pak 
vytvaruje originální vložky. Je nutné vzít si s sebou 

obuv, kterou dítě nejčastěji nosí. Vložky pak ale může 
přendávat i do jiných bot. Trvá přibližně jeden měsíc, 
než je pacient vyšlape, pak by mělo následovat 
kontrolní vyšetření, na kterém MUDr. Petra Jedličková 
určí, zda je potřeba někde chodidlo vypodložit.
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Včasné vyšetření a podpora klenby v podobně 
individuálně vytvořených vložek do bot mohou předejít 
dlouhodobým problémům. Nejčastější obtíže v 
důsledku plochých nohou jsou bolesti celých končetin, 
problémy ale mohou sahat i dál. „Když někoho bolí 
dlouhodobě nohy, má tendenci si ulevovat a tím si 
buduje špatné pohybové návyky. Promítne se to do 
držení těla, chůze a tak dále. Obecně řečeno, potíže od 
nohou mohou způsobit problémy až k hlavě,“ varuje 
MUDr. Petra Jedličková. Pokud se nezačnou ploché 
nohy řešit včas, může to dojít až k operaci. „Operační 
věk je ale limitovaný, na to pozor. Musíme to vyřešit do 
14 let věku dítěte, pak už to nejde. V dospělosti nám 
nezbývá než řešit pouze důsledky. Takže dětské nohy 
se nevyplatí podceňovat,“ apeluje na rodiče specialista 
na dětskou ortopedii MUDr. Jan Charvát, CSc., který za 
svoji praxi odoperoval přes osm tisíc dětí, ve čtvrtině 
případů s diagnózou plochých nohou.

Na vyšetření do ordinace dětských lázní v Lázních 
Bělohradě se můžete objednat telefonicky na čísle 
493 767 382 nebo e-mailem info@detskelazne.cz.

Veronika Kašparová, foto: Lázně Bělohrad, a. s.

s Halinou
na větvi

9. 12. 2024   |   18.00

David  Kraus
KONCERT

25. 10. 2024   |   19.00

Cena v předprodeji 360 Kč.  
Cena na místě v den konání akce 460 Kč.

Cena v předprodeji 250 Kč.  
Cena na místě v den konání akce 350 Kč.

Vstupenky zakoupíte:Vstupenky zakoupíte: na recepci Spa resortu Tree of Life, Recepci hotelu Grand nebo on-line. 

Místo konání:Místo konání: sál Romantica Tree of Life, Lázně Bělohrad.

ONLINE
PŘEPRODEJ
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#KULTURA

Varhan Orchestrovič Bauer 
pro Bělohradské listy

Na datum 21. června spadá světový den hudby. I zde 
v Lázních Bělohradě jsme si na tento den připravili 
bohatý hudební program, a během celého dne si tak 
mohli návštěvníci poslechnout hudební koncerty 
napříč žánry v různých částech našeho města.

Začínalo se od 13:00 před Zámeckou oranžerií, kde 
vystoupilo houslové duo místních hudebnic Aničky 
Jiráskové a Elišky Suché a po nich následovalo 
hudební vystoupení souboru Hořeňák, kteří zahráli 
a zazpívali lidové písně a vytvořili tak sváteční náladu. 
Poté se návštěvníci přesunuli do kostela Všech 
svatých, kde byl již připravený soubor žáků ze ZUŠ 
Nová Paka a pod vedením Jany Stehr zahráli duchovní 
melodie. Další venkovní koncert se uskutečnil v areálu 
minigolfu a pod vedením dirigenta Roberta Říšského 
zde vystoupil soubor ze ZUŠ Františkovy Lázně a za-
hrál posluchačům známé operetní, filmové i swingové 
melodie. Od 18:00 v parku u Anežky proběhlo vystou-
pení muzikálových melodií a v budově městského 
úřadu se od 19:00 uskutečnil koncert Jany Vébrové 
a Petra Tichého. Večerní program proběhl v Zámeckém 
parku, kde se odehrál koncert orchestru Varhana 
Orchestroviče Bauera a poté následoval punkrockový 
koncert místní kapely Selhání systému.

Největším zážitkem byl večerní koncert v Zámeckém 
parku, kde na pódiu od 20:30 proběhl velkolepý koncert 
Okamžitého filmového orchestru známého dirigenta, 
celosvětově oceňovaného autora vážné a filmové 
hudby Varhana Orchestroviče Bauera. Tento zážitek byl 
umocněn i počasím, kdy se během příprav večerního 
koncertu kolem celého parku stahovala mračna. 

ROZHOVOR

Představte si, že jsem tady byl poprvé a zrovna 
přicházela bouřka, což přípravě koncertu dodávalo 
trochu napínavou atmosféru. Děkuji celému týmu, co 
koncert připravoval, za skvělou spolupráci a děkuji 
divákům, kteří přišli, že se počasím nenechali odradit.

Zámecký park je krásný a Lázně Bělohrad, z toho, co 
jsem viděl, na mě zapůsobily, podobně jako další naše 
krásná lázeňská města, velice relaxačně a romanticky. 
Moc rád bych se v příštích letech vrátil, v klidu si 
prohlédl lázeňské město a samozřejmě také nabídl 
symfonický koncert s dalším programem.

Znáte město Lázně Bělohrad? 
Jak se vám u nás líbilo?

Přes varování o bouřkách po celé republice se jako 
mávnutím proutku před začátkem akce udělalo jasno 
a celý koncert pak proběhl bez jediné kapky. Atmosféra 
to byla neuvěřitelná a orchestr zahrál mnoho slavných 
melodií jak ze světa filmu, tak od známých světových 
skladatelů, např. Bedřicha Smetany ale i od místního 
Karla Moora. Zahráli nám jeho fanfáru a slíbili, že do 
příště připraví některou z Moorových dalších skladeb. 
S Varhanem jsme uskutečnili pro naše čtenáře 
i rozhovor, který vám v následujících řádcích přiblíží 
tuto zajímavou osobnost.
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V životě jsem měl to štěstí se setkat s velmi zajímavými 
a inspirativními lidmi, se kterými byla každá věta 
vstupem do světa fantazie a neuvěřitelných myšlenek 
– třeba Miloš Forman, Václav Havel, Libor Pešek 
a všichni moji profesoři, zejména Antonín Bílý a Hynek 
Farkač, taky skvělí přátelé Tomislav Procházka a doktor 
Ivan Melezínek. Také bych se rád sešel s Johnem 
Williamsem a s Davidem Lynchem, jinak bych se rád 
potkal s hudebníky, kteří mě svou tvorbou ovlivnili: 
Bach, Mahler, Stravinskij, Bernstein, Herrmann, Davis, 
Zappa a mnozí další. Takže by jich byla plná kavárna.

Moc jsem si to užil měsíc na Kubě, kde jsem byl 
s rodinou – polovinu času jsem zkoušel a koncertoval 
a polovinu času jsme byli na plážích a procestovali 
velkou část ostrova. Ale ještě víc se nám líbilo na 
karibském pobřeží Kostariky a také v Bocas del Toro 
v Panamě. Ta příroda je tam úžasná. Mangrovový prales 
rovnou přechází do moře a je tu největší diverzita 
rostlinných a živočišných druhů na světě. Měli jsme 
úžasného místního průvodce s biblickým jménem Ábel, 
se kterým jsme putovali pralesem a poznali domorodé 
indiány kmene Bri Bri. Ti nám ukázali své zahrady 
a domy a připravovali jsme s nimi kakao tradičním 
postupem, což pro mě byla neopakovatelná a nejlepší 
čokoláda na světě. Rád bych se do Střední Ameriky 
ještě vrátil, ale na Litoměřicku na zahradě chalupy je mi 
taky báječně.

Kdybyste si mohl vybrat jakoukoliv 
osobnost, se kterou byste rád zašel na 
kávu, kdo by to byl a proč?

Kde nejčastěji čerpáte energii, případně 
inspiraci pro svou práci?

Díky své profesi hodně cestujete. V jaké 
zemi jste se cítil nejlépe a kde se vám 
nejvíce líbilo?

To nevím, co by do mě kdo řekl nebo neřekl, baví mě 
toho spousty… Relaxuji u manuální činnosti, mám rád, 
že za mnou něco zůstane, třeba opravená kuchyň nebo 
plot, udržuji si tím i fyzičku, ve fitness klubech mě 
nepotkáte. Teď jsem si na chalupu pořídil z Rakouska 
akustické píšťalové varhany, jejich stavění bude projekt 
pro příštích pár let. Jinak miluji dobrou skotskou 
ostrovní whisky, ale to je spíš tradiční koníček. 

Máte nějaký netradiční koníček, zálibu, 
kterou bychom do vás neřekli?

Mě inspiruje vlastně všechno, s čím se setkám, ať už je 
to pozitivní, nebo negativní. Všechno vnímám naplno 
a z toho pak tvořím. Hraji si se slovy, s tóny, s barvami… 
Taky často improvizuji na všemožné nástroje, které 
mám zrovna po ruce – ale samozřejmě nejradši 
v kostele na varhany. Mám klíče od několika kostelů, 
kam si můžu jít zahrát a ponořit se…, je to pro mě 
meditace a tvorba, nejsem sice virtuos jako Pavel 
Černý nebo Katta, ale vždycky z toho vznikne nějaká 
skladba, nebo aspoň nápad.

Jaké máte v blízké době plány?

Těším se na hezké chvíle u moře a na chalupě s rodinou 
a na načerpání energie na pracovně nabitý podzim. 
21. září představíme první část úžasné pohádkové 
minisérie pro děti ve spolupráci s Archou 21 Karla 
Janečka.

Zvu vás také na varhanní koncerty 30. srpna v Křinci, 
25. září v kostele Vzkříšení Páně na náměstí v Terezíně 
a poprvé se účastním úžasného festivalu Múzy na 
Valech v Nymburku 21. září večer. Aktuálně komponuji 
soundtrack k více filmům, nejzajímavější je detektivka 
Murder between friends s legendou Joan Collins 
v titulní roli.

www.varhan.cz

Rozhovor připravila: Andrea Kulhánková, 
foto: Roman Kunčík

Z poslední doby je to „Symbolika biblického jazyka“ od 
Friedricha Weinreba, kniha „Jidiše kop“ autora Niltona 
Bondera a „Zápisky šílence“ od mého oblíbeného 
filozofa jménem Osho. Jinak poslední tři roky ležím 
hodně i v Máchově „Máji“, který jsem si vybral jako 
libreto pro svoji operu, a nepřestává mě překvapovat, 
kolik inspirace, prostoru pro fantazii a hudbu v něm je.

Jaká je vaše nejoblíbenější kniha / kniha, 
která vás nejvíce ovlivnila, případně 
autor?
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#Z KNIHOVNY

Nové čtení v bělohradské knihovně

I v tomto čísle bych vás rád upozornil na některé novinky, které nám přibyly do našeho knihovního fondu.

V návaznosti na vydařenou přednášku Pavla Klusáka, která se u nás v březnu konala, jsem do 
knihovny pořídil velmi zajímavou biografii o tomto multitalentovaném umělci. Kniha mapuje 
celý jeho osobní i umělecký život a obsahuje doposud nikdy nezveřejněné materiály 
a fotografie. Doporučuji všem, kteří mají rádi Semafor.

Lukáš Berný – Jiří Šlitr: Doktor Klavír

Paolini se po dlouhé době vrací s dalším dílem z fantasy světa Alagaësie. Ten někteří z vás 
možná dobře znají z původní tetralogie o Eragonovi, kterou Christopher začal psal v pouhých 
15 letech a vycházela mezi lety 2002 a 2011. Kniha Murtagh sleduje osud dračího jezdce 
Murtagha a jeho draka Trna.  Ti společně musí najít a přelstít čarodějnici, kvůli níž se po delší 
době klidu zase celou zemí šíří zlo.

Christopher Paolini – Murtagh

Nový román amerického autora je monumentální rodinnou ságou s prvky duchařiny, sledující 
osudy lyžařské slalomářky Rachel Brewsterové, ale především jejího syna Adama, který kvůli 
podivným okolnostem vyrůstal v jiné rodině. Ten se jednoho dne vydá hledat pravdu do hotelu 
v Aspenu, kde se narodil. Nachází ale mnohem více otázek než odpovědí.

John Irving – Poslední lanovka

Druhý díl populární knihy, která vznikla na základě stejnojmenného podcastu dvou historiků, 
kteří hodnotí události českých a československých moderních dějin a společně objevují 
a vyvracejí polopravdy a mýty s nimi spojené. Jsou totiž v této době stále častěji překrucová-
ny i v politických proslovech…

Michal Stehlík, Martin Groman – Přepište dějiny podruhé

Autorka se v tomto románu přibližuje veteránkám psaní o toskánském prostředí, například 
Marleně De Blasi nebo velmi známé Frances Mayesové. Kniha je o mladé Fioně, která se musí 
poprat o své právo na dědictví po svém biologickém otci se svými nevlastními sourozenci. 
Musí však v Toskánsku rozplést složité nitky vztahů, týkajících se milostného románku její 
matky před mnoha lety…

Julianne MacLean – Toskánské dědictví

Jan Wilda, knihovník
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Pavla Kluz Nedomová

Náměstí K. V. Raise 11, Lázně Bělohrad  |  Tel.: +420 736 750 837  |  www.prozrenibelohrad.cz

NOVĚ OTEVŘENA PROVOZOVNA 
ZAMĚŘENA NA OSOBNÍ ROZVOJ 

A EZOTERIKU.

VÝKLAD KARET A OSOBNÍ VEDENÍ
MEDITACE

NABÍZÍME

Zázemí úspěšné a rozvíjející se společnosti
Podporu při rozjezdu pracovní kariéry
Práci na zkrácený úvazek 20 hodin týdně
Nástup možný ihned
Místo pracoviště Lázně Bělohrad (okres 
Jičín)

MONTÁŽNÍ
A MANIPULAČNÍ
DĚLNÍK(CE)
ŘIDIČ(KA) VZV
UKLÍZEČ(KA)

MÍSTA JSOU 
VHODNÁ
A VYHRAZENÁ 
PRO OZP

VÍCE INFORMACÍ NAJDETE NA

www.filipa.cz/kariera

Tvoříme prostor bez hranic

Do integračního podniku v Lázních Bělohrad 

hledáme kolegy a kolegyně na pozice:

KONTAKTNÍ OSOBA

  Marie Kornelaková
  +420 702 119 254
  marie.kornelakova@filipa.cz

Máte svoji živnost a poskytujete služby občanům 
Lázní Bělohradu? Chcete podpořit své podnikání 
a nevíte, jak na to, nebo nemáte finance na 
nákladnou reklamní kampaň? Nabízíme vám pro 
vaši reklamu 1× tiskový prostor ve velikosti 1/2 A4 
v některém dalším čísle BL zdarma! Pro další 
informace pište na e-mailovou adresu redakce, 

belohradske-listy@lazne-belohrad.cz.

Výzva pro živnostníky
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Peckové škodovky na Pecce

#Z REGIONU #FOTOREPORTÁŽ 

Třetí červnový víkend se v areálu koupaliště & kempu Pecka konal 24. ročník srazu příznivců vozů Škoda sdružených 
ve Fan klubu Škoda Vysoké Mýto & Hradec Králové (FKŠ VM & HK). Jak nám prozradil zakladatel a předseda klubu 
pan Zdeněk Hottmar, klub oficiálně funguje už 24 let. Již poněkolikáté pořádají své výroční setkání na Pecce, podle 
jejich mínění v jednom z nejhezčích autokempů. Letos se zúčastnilo 110 vozů značky Škoda. Jako každý rok byl 
i letos program bohatý. Součástí byly soutěže zručnosti jak pro muže, tak pro ženy. Stranou nezůstali ani nejmenší 
účastníci, děti.

Vrcholem srazu je již tradičně sobotní spanilá jízda po okolí Pecky a přes krásné Lázně Bělohrad. Po vyhlášení 
výsledků soutěží a rozdání cen, pohárů a medailí končilo přátelské setkání fandů značky večerní živou hudební 
produkcí. V neděli se účastníci postupně rozjeli k domovům a už teď se těší na příští, 25. sraz na Pecce, kdy oslaví 
čtvrt století existence klubu.

Tomáš Kašpar podle informací Zdeňka Hottmara, www.fanklubskoda.cz
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 foto: Jiří Junek
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Telata na útěku

#PŘÍBĚH

Následující večer volal jeden z myslivců, pan 
Ponikelský, že telata vidí u lesa. Hned ráno přijeli naši 
přátelé a jezdci na koních. Už z dálky, jakmile zbystřili 
telata, ozýval se ryk jezdců, který připomínal indiánský 
pokřik, adrenalin jim stoupal a hnali telata směrem od 
lesa. Vrcholným číslem pak bylo, když náčelník Karel 
chytil tele v trysku za ocas, zbrzdil svého oře, vyhoupl 
nohy ze třmenů a seskočil z koně přímo na něj.

Ten den se povedlo hned tři telata odchytit.

Mohu říct, že to byl opravdu zážitek, vidět tenhle 
manželský pár v sedlech. Dohromady fungovali a spo-
lupracovali jako perfektně seřízený motor, hnaný 
divokým rytmem jejich dobrých srdcí!

Další dny jsme zuřivě pročesávali okolí Dubiny, Šárov-
covy Lhoty a Svatojánu, po dalších telatech se však na 
chvíli slehla zem. Byla unavená a potřebovala někde 
nabrat sílu, stejně jako my. Každý den jsme se snažili již 
před východem slunce a také před setměním hlídkovat. 
Do komentářů jsme naštěstí dostali další fotku a zprá-
vu, že jedno tele je opět na Dubině. S použitím termo-
vize ho myslivci hledali, ale nakonec vždy zmizelo 
v lese.

že telata viděla při venčení pejska. Okamžitě jsme volali 
koňáky, kteří s neuvěřitelnou ochotou naložili koně, 
přijeli na místo a začali telata stopovat. Ten večer nám 
svitla naděje, i když se nám telátka nedařilo hned najít.

Druhý den ráno jsme vyrazili na lov hned za svítání. Jen 
díky mnohým z vás se nám dařilo držet nějakou stopu 
a mít stále přehled, kde se telata pohybují.

Volali jste nám, psali zprávy, posílali tipy, sdíleli náš 
příspěvek a drželi nám palce! A my si toho velmi vážíme.

Hurá, máme tři telata zpátky

Zazvonil telefon, volal náš kovář. Stalo se mu vloni to 
stejné, tři týdny naháněli telata po horách s termovizí 
a drony. Odchytit zvířata by se mu nepodařilo, nebýt 
zkušených jezdců na koni. A co víc, tihle jezdci – 
manželé Šubrovi – bydlí jen nedaleko od nás v Šárov-
cově Lhotě. Ještě ten den večer volala jedna paní,

Zachránci na koních

Před sedmi lety jsme si s manželem pořídili první 
kravičky, před pěti lety jsme zakotvili v Dobši a začali 
si postupně plnit svůj sen o malém statku a sobě-
stačnosti. Když jsme letos převzali do nájmu 
pastviny na Byšičkách, měli jsme obavu jezdit dojit 
bez zázemí, a tak jsme se rozhodli koupit stádo 
půlročních telat galloway.

Než jsme se rozkoukali, byla telata pryč

Všechno se seběhlo velmi rychle, najednou nám vezli 
kdesi od Plzně telata s tím, že je takto vozí zcela běžně. 
Když přepravník se zvířaty dorazil, otevřely se dveře 
a telata poblázněně vyletěla skrz ohradu, protrhla 
pásku a zmizela kdesi v dálce. S otevřenou pusou 
a šíleným zoufalstvím jsme zůstali jako opaření. Samo-
zřejmě jsme naskočili do auta a jeli je lovit, ale marně. 
Jakmile jsme se ke stádu divokých telat přiblížili, 
okamžitě to brala tryskem dál a dál.

Co teď? McLeodovy dcery (odkaz na populární 
australský seriál o farmářkách, pozn. redakce) nikde, 
a čas běžel…

Nezbylo než zkusit sílu facebooku a poprosit o pomoc 
dobré lidi. Sdíleli jsme prosbu hlavně na stránkách 
Bělohradu, z nás všech se stali na několik dní taktici 
a detektivové. Divokou debatu o tom, jak se vlastně dají 
taková telata chytit, střídalo zoufalství a beznaděj.
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Zbývající tele už bylo hodně vyplašené, a jestli mohlo 
být ještě divočejší, než když nám je přivezli, pochybuji, 
ale divoké bylo hodně. Ve vysokém porostu se schová-

valo několik dní a nebylo ho možné odchytit. Asi by se 
nám to ani nepovedlo, nebýt opět myslivců. Vždyť kdo 
jiný taky zná tak dobře místní přírodu a zvířata. Naše 
poslední šance byl dron s termovizí. Zkušený pilot pan 
Munzar hned s dronem tele bez problémů našel, ovšem 
skloubit časové možnosti pilota i koňáků nebylo tak 
jednoduché. A když už se povedlo, zase se nám na to 
dostaveníčko vybodlo ono poslední tele. Nakonec se 
ale zadařilo a to dobře napasené, 150 kg vážící telátko, 
které za více než dva týdny stihlo i něco přibrat, se 
povedlo chytit a dostat domů k ostatním. A to díky 
dronu, jehož zásluhou myslivci zachrání stovky srnčat 
před sečí, díky jezdcům na koni i díky ochotě vás všech.

Jsme vděční, že svět ještě není ztracený a lidé nejsou 
lhostejní k tomu, co se kolem děje, naopak, pomohli 
jste nám velmi a my jsme moc rádi, že jsme si vybrali 
tak krásné místo pro život. Ve všem nepříjemném, co 
nás kdy potkalo, se nakonec vždy jen víc a víc utvrdíme 
v tom, že dobrý člověk ještě žije a že pomáhat si 
navzájem je ta správná cesta.

Do roka bychom rádi otevřeli malou sýrárnu s prodejem 
svých lokálních produktů. Budeme se pak těšit na vaši 
návštěvu.

Posledního tuláka vypátral dron 
a myslivci

Po čtyřech neprostupným terénem 
s bachyní za zády

Splnili jsme si jeden den i bobříka odvahy, když jsme po 
čtyřech s čelovkami potmě v lese prolézali s myslivcem 
a jeho synem oplocenky a snažili se tele vyhnat ven, 
zatímco někde kousek od nás se pohybovala obrovská 
bachyně se selaty, na kterou bych v tu chvíli opravdu 
nechtěla narazit.

Dokonce v jednu chvíli, protože jsem žena a jako 
správná žena mám i dokonalý orientační smysl, se mi 
povedlo v lese ztratit směr. A tak všichni hledali tele, já 
hledala cestu zpět k autu a můj manžel musel hledat 
mě, jinak bych tam asi strachy zešílela… Nicméně i když 
to vypadalo, že tahle akce byla neúspěšná, opak byl 
pravdou, tele jsme vyhnali a ráno volali z kravína na 
Okrouhlíku, že se tele přidalo k jejich stádu, kde se nám 
ho povedlo díky ochotě zaměstnanců a vedení 
odchytit. I jim patří veliké díky. Čtvrté tele bylo tedy 
doma a v páté jsme už málem nedoufali.

Radoslava Veselovská za statek Veselovský, 
foto: autorka a Wolfgang Claussen z Pixabay
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Hra o jablko aneb když spadne 
ovoce daleko od stromu

#SOUSEDSTVÍ V PARAGRAFECH

Byli to opravdoví kamarádi, a jak mají vypadat správné sousedské vztahy, by mohli klidně vyučovat na 
univerzitě. Až jednou Pepa Karlovi uřízl bez ohlášení větev stromu, který zasahoval na jeho pozemek. A bylo zle. 
Jak řešit správně problémy, jež se týkají zahrad a pozemků, a jak jim předejít?

Základním mottem občanského zákoníku, který sousedské vztahy upravuje, je povinnost vlastníka pozemku 
zdržet se chování, kterým by závažně rušil práva jiných osob nad míru přiměřenou poměrům. Jaká pravidla platí 
v konkrétních případech?

Pokud na váš pozemek přesahují větve nebo kořeny 
sousedova stromu, můžete je ve vhodném období, 
například v době vegetačního klidu, šetrně odstranit, 
pokud to ovšem po výzvě v přiměřené době neudělá 
sám vlastník pozemku. Nelze však tímto způsobem 
zkrátit všechny větve, které na vaši zahradu přesahují. 
Týká se to jen situace, kdy tyto větve či kořeny způso-
bují škodu nebo obtíže, třeba když narušují statiku 
plotu nebo neúměrně stíní vedlejší pozemek.

U drobnějších rostlin, které přesahují na sousední 
pozemek, zákon nevyžaduje, aby byl nejprve k jejich 
likvidaci vyzván vlastník pozemku. Podmínka šetrného 
odstranění však platí i v tomto případě.

Jablka, hrušky, švestky a další plody spadlé ze stromů 
či keřů ze sousedního pozemku patří vlastníkovi 
pozemku, na který dopadly. Jinak je to s těmi, které 
dosud na stromě visí. Ty náleží majiteli stromu.

Větve či kořeny stromů přesahující 
pozemek

Stromy v blízkosti hranice pozemků

Úroda ze sousedního pozemku

Zvedl se vítr a přinesl vám od sousedů dětskou 
trampolínu či se k vám zaběhl jejich pes? Zákon sleduje 
ochranu vlastnického práva, takže pokud se na 
pozemku ocitne cizí movitá věc, musí ji vlastník 
pozemku bez zbytečného odkladu vydat majiteli nebo 
tomu, kdo ji měl u sebe, případně mu umožnit vstup na 
pozemek, aby si ji sám odnesl. Stejně tak když se na 
pozemek dostane chované zvíře, může je tam jeho 
majitel stíhat.

Trochu jinak je to v případě roje včel, který vletí na cizí 
pozemek. Majitel tam včely sice může stíhat, pokud ty 
ale vletí do úlu na tomto pozemku, má už smůlu. Od té 
doby patří vlastníkovi úlu, aniž by ten měl povinnost 
něco původnímu majiteli nahradit.

Věc nebo zvíře na sousedním pozemku

Soused nasázel hustě stromy u společného plotu. 
Majitel pozemku, kterému to vadí, může souseda 
vyzvat, aby se zdržel sázení stromů v těsné blízkosti 
hranice pozemků nebo aby vysázené stromy odstranil. 
Musí k tomu však mít rozumný důvod. Za ten je podle 
zákona považován třeba případ, kdy mohou stromy 
pozemek výrazně zastínit či jejich kořeny poškodit 
základy stavby.

Přípustná vzdálenost vysázení stromů od společné 
hranice pozemků je zákonem vymezena na tři metry 
u těch, jejichž výška obvykle přesahuje tři metry. Pro 
menší stromy platí vzdálenost jeden a půl metru od 
hranice pozemku. Uvedená pravidla neplatí, pokud je 
na sousedním pozemku les, sad nebo pokud jde 
o strom zvláště chráněný.
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Ploty, zdi či jiné hranice mezi pozemky jsou ve 
společném vlastnictví, z čehož plyne povinnost 
společné údržby a také dělení nákladů na ni. V případě, 
že jsou hranice mezi pozemky dvojité, pečuje každý ze 
sousedů na své náklady o tu svoji. Každý vlastník 
pozemku má právo, nikoliv povinnost si pozemek 
oplotit. Na návrh souseda a po zjištění stavebního 
úřadu je však možné vlastníkovi pozemku stavbu plotu 
uložit, pokud jeho absence narušuje sousedova 
vlastnická práva. Například když soused chová psa, 
který volně pobíhá mezi pozemky.

Po poměrně úspěšném prvním ročníku Dogswood 
Jamu se blíží termín druhého. Už v sobotu 28. září 
v devět ráno odstartuje v lese na „Slíváku“, a pokud 
máte rádi adrenalinové sporty, pivo a zábavu, tak byste 
u toho neměli chybět.

Od minulého roku přibyla spousta nových překážek 
(skoků), momentálně největší výzvou jsou pro 
závodníky dva obrovské dropy – dřevěné lávky – ze 
kterých bajkeři skáčou. Větší z nich má výšku zhruba 
šest metrů! Překonání těchto dropů bude mimo jiné 
také součástí soutěží, pojede se na nich disciplína 
zvaná best trick. Dá se předpokládat, že budou k vidění, 
podobně jako tomu bylo minulý rok, i nějaká salta…

Celý den zakončí divácky atraktivní přeskok přes oheň, 
hodně adrenalinová podívaná, při které budou jezdci 
skákat na kolech přes otevřený oheň.

Soutěže budou doprovázet kapely z okolí Lázní 
Bělohradu, místní kapela Selhání systému nebude, 
doufejme, výjimkou.

Hranice mezi pozemky

Důležité je sousedské problémy řešit včas a pokud 
možno v klidu. Žít v neustálém napětí je pro všechny 
nepříjemné a nic na tom nemění, která strana byla v 
konfliktu „vítězem“. Často je to totiž jen takzvané 
Pyrrhovo vítězství.

Zlatá rada na závěr:

-lev-, foto: succo z Pixabay

Michal Mistr, foto: autor

#Z REGIONU #SPORT

Dogswood 
Jam 2024!
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Střípky z činnosti 
dobrovolných hasičů

#BĚLOHRADŠTÍ HASIČI

Soutěže mladých hasičů, den otevřených dveří pro mateřskou školu, okrsková soutěž v požárním sportu 
a mnoho dalšího, tak vypadají aktivity dobrovolných hasičů. Jakými úspěchy se mohou pochlubit, kde všude 
pomohli a jak se jim od začátku roku zlepšily podmínky pro jejich záslužnou činnost?

Naši nejmladší hasiči soutěžili ve dnech 24.–26. května 
2024 v okresním kole hry Plamen. Družstvo mladších 
nastoupilo ve složení Elen Klugarová, Míra Klugar, Mína 
Kožíšková, Nela Gradošová, Michal Čopák, Vráťa 
Chaloupka, Fanda Dytrych, Jindra Ludvík, Tobík Hons 
a po splnění všech disciplín přivezlo domů z Vrchoviny 
skvělé třetí místo. V družstvu starších závodili Filip 
Dittrich, Aneta Kopecká, Karla Baliharová, Dan Herb-
rych, Adam Peca, Eliška Kortišová, Tereza Schusterová, 
Jakub Gradoš, Ondra Chaloupka, Šimon Žalud. Tento 
tým obsadil osmé místo. Pamětní list k ukončení 
činnosti při hře Plamen obdrželi Aneta Kopecká, Ondra 
Chaloupka a Filip Dittrich.

Bělohradská hasičátka ovládla 
Miletínský šmodrch

Třetí a osmé místo pro Bělohrad

Ve dnech 19. dubna a 10. května 2024 proběhly dny 
otevřených dveří pro mateřskou školu Lázně Bělohrad 
a Horní Nová Ves, a Základní školu K. V. Raise Lázně 
Bělohrad. Děti prozkoumaly požární techniku a dozvě-
děly se spousty nových věcí.

Den otevřených dveří

Dne 19. května 2024 se uskutečnila na Horní Nové Vsi 
Okrsková soutěž v požárním sportu, družstva se utkala 
ve štafetě a v požárním útoku. Na začátku akce 
předvedli naši nejmladší ukázku požárního útoku. Mezi 
muži zvítězil SDH Horní Nová Ves, druhé místo obsadil 
SDH Lány před SDH Lázně Bělohrad a na čtvrtém místě 
skončil SDH Dolní Nová Ves. Soutěže se zúčastnilo 

Nádherně strávená neděle s požárním 
sportem

Dne 17. února 2024 se naši nejmladší hasiči zúčastnili 
soutěže Miletínský šmodrch a Halové TFA (Toughest 
Firefighter Alive – Nejtvrdší hasič přežije) v Hořicích. 
A výsledek? Naše hasičátka převzala pohár pro 
celkového vítěze soutěže Miletínský šmodrch. Nejle-
pšího umístění v kategorii mladších dosáhli sourozenci 
Klugarovi, Elen zvítězila a Miroslav obsadil třetí místo. 
V kategorii starších zvítězila Karla Baliharová. V soutěži 
TFA zabodovala v mladších dívkách 7. místem Nela 
Gradošová, ve starších obsadila 12. místo znovu Karla 
Baliharová. Druhé místo získal v kategorii mladších 
kluků soutěže TFA Tobiáš Hons, ve starší kategorii se 
umístil na 15. místě Ondřej Chaloupka. A mezi doro-
stenci uspěl Antonín Chaloupka, který skončil na 
6. místě, o dvě místa pod ním pak Lukáš Balihar.
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i družstvo žen SDH Lázně Bělohrad, které splnilo jak 
štafetu, tak požární útok, a tudíž skončilo ve své 
kategorii na 1. místě. Všem děkujeme za skvělou 
soutěž, pořádajícímu SDH Prostřední Nová Ves za její 
uskutečnění, no a tam nahoru za počasí, které se 
nakonec umoudřilo. Byla to nádherně strávená neděle 
s požárním sportem.

Při této příležitosti byla předána dobrovolným hasičům 
nová sportovní plocha a plechová garáž na uskladnění 
materiálu na hřišti. Plocha vybudovaná zásluhou 
města bude sloužit na tréninky hasičů všech věkových 
kategorií. Na pozemku přiléhajícím k hasičárně v centru 
Bělohradu, kde bylo původně zamýšleno tréninkovou 
plochu vybudovat, by mělo v brzké době vzniknout 
parkoviště pro občany a návštěvníky města. Jsme moc 
rádi, že se našla náhrada a my tak máme místo, kde 
můžeme trénovat.

Na den dětí se konal druhý ročník akce s názvem 
Hasičský votvírák. Kvůli špatnému počasí jsme byli 
bohužel nuceni zrušit ukázku techniky integrovaného 
záchranného systému. Celou jinak vydařenou akcí nás 
provedl skvělý DJ Jirka. Děkujeme všem, kdo nás 
podpořili, a příští rok se na vás těšíme znovu, a to 
7. června.

Hasičský votvírák

Výjezdová jednotka má k dnešnímu dni 20 členů (19 
mužů a jednu ženu). Každých 14 dní probíhá trénink, 
proškolování družstva, kontrolování vybavení a spou-
sta dalších činností, aby bylo družstvo co nejlépe 
připraveno na případný zásah. K dispozici má prvový-
jezdový automobil CAS 20 MAN (3 m³), velkokapacitní 
cisternu TATRA 815 (9 m³), čtyřkolku POLARIS 
(záchrana osob z nepřístupného terénu a lesní požáry) 
a dopravní automobil FORD (AED – defibrilátor).

Od začátku roku k 18. červenci 2024 zasahovala 
jednotka 27krát, a to:

10krát vyjela k požáru lesa, automobilu, přístřešku, 
stožáru vysokého napětí

3krát na žádost ZZS s defibrilátorem AED

6krát byla přivolána k technické pomoci – úniku 
ropných produktů, ucpanému okapu, popadaným 
stromům, likvidaci obtížného hmyzu apod.

8krát k planému poplachu

Všechny informace o výjezdech jsou přístupné na fa-
cebookových stránkách (www.facebook.com/hasici-
belohrad)

Výjezdová jednotka Sboru dobrovolných 

hasičů Lázně Bělohrad (JSDH)

Markéta Stárková a Luboš Stárek, 
foto: SDH a JSDH Lázně Bělohrad
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#Z REGIONU #SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Aktivity Života bez bariér 
v Nové Pace

zájemce. Nelze opomenout ani navazující službu k 
poradenství, kterou je půjčovna kompenzačních 
pomůcek. Každý, kdo pomůcku potřebuje, se může 
obrátit na koordinátora a ten poradí, vysvětlí, zajistí 
předání, montáž, odvoz pomůcky. Elektrické postele, 
chodítka, invalidní vozíky, stroje pro rehabilitaci jsou 
v půjčovně kompenzačních pomůcek k dispozici.

Sociální služby jsou poskytovány v opravených 
prostorách novopackého kláštera. Kromě regis-
trovaných sociálních služeb mohou zájemci bez 
omezení a věku využít nové aktivity komunitního 
centra, které se nachází v přízemí opraveného kláštera. 
Novopacký klášter je kulturní památkou a je bezbarié-
rový. Pojem komunitní centrum znamená, že pořá-
dáme různé skupinové činnosti, vzdělávací programy. 
Nedílnou součástí komunitního centra jsou akce 
spojené s promítáním, besedy. Barokní sál se využívá 
pro svatební obřady. Velmi oblíbeným projektem jsou 
besedy pro žáky základních, ale i mateřských škol pod 
názvem „Prevence proti úrazům“. Veškeré akce jsou 
pravidelně aktualizovány na www.zbb.cz.

Život bez bariér kromě jiného provozuje i chráněnou 
dílnu, nabízí bezbariérové ubytování.

Život bez bariér, z. ú., v Nové Pace slaví 20 let činnosti. 
Je organizací poskytující sociální a doplňkové služby 
pro různé cílové skupiny.

Denní stacionář je službou ambulantní, to znamená, 
že uživatel dochází do služby dle plánovaného 
časového harmonogramu. Může docházet denně 
anebo dle aktuálního zdravotního stavu. Pro uživatele 
je vytvořen individuální plán, to znamená, že každý 
potřebuje jinou péči, má jiné potřeby využití času 
v denním stacionáři. Někteří dochází do tak zvaného 
Lady clubu nebo Gentleman clubu, což lze nazvat 
i dnem splněných přání. Návštěva cukrárny, procházka, 
výlet. Uživateli se po celý den věnuje pracovník 
sociálních služeb. Denní stacionář je zpoplatněn dle 
ceníku, každý si může předem vypočítat cenu. Většina 
uživatelů má příspěvek na péči a ten je na tyto účely 
využit.

Ambulantní sociální nezpoplatněnou službou je 
sociální rehabilitace, kterou navštěvují lidé s různým 
zdravotním omezením. Cílem služby je pomoci lidem v 
nepříznivé sociální situaci. Popravdě, někteří hledají 
pracovní uplatnění, jiní samostatné bydlení, někteří 
potřebují pomoci s různými záležitostmi na úřadech, 
jiní potřebují sociálně začlenit do společnosti.

Službou velmi významnou je odborné sociální pora-
denství. V této době velmi žádanou, neboť mnozí 
hlavně laicky pečující a lidé se zdravotním omezením 
nemají ponětí, na jaké příspěvky mají nárok, kam se 
obrátit, odvolat se, když mají pocit nespravedlivého 
rozhodování. Většinou se jedná o přiznání či nepřiznání 
příspěvků na péči nebo nespravedlivě stanovenou výši 
invalidního důchodu. Tato služba je bezplatná, 
ambulantní, ale i terénní. To je výhoda, neboť sociální 
pracovník může poskytnout radu v místě bydliště 

Jitka Fučíková, www.zbb.cz
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Dne 5. září 2024 se v Nové Pace uskuteční 1. ročník 
události s názvem „Den sociálních služeb“. Cílem je 
prožít odpoledne plné zábavy, poznání a nových 
zážitků. Akce pro širokou veřejnost se uskuteční ve 
venkovním prostředí areálu v Nové Pace, sídla 
organizace Život bez bariér, z. ú. V areálu se nachází 
park s posezením, což je zárukou pohody a relaxu. 
Vstup na akci je zdarma.

Život bez bariér, z. ú., spolu s městem Nová Paka 
organizuje akci, jejímž cílem je představit poskytovate-
le sociálních služeb regionu Novopacko. Široká 
veřejnost tak bude mít příležitost setkat se v jeden čas 
na jednom místě s poskytovateli, kteří budou 
prezentovat jednotlivé sociální služby. Ve dvanácti 
stáncích se představí zástupci příspěvkových 
organizací a neziskového sektoru, poskytujících 
ambulantní či pobytové sociální služby. Životu bez 
bariér, z. ú., spolu s městem Nová Paka se podařilo 
vymyslet takový program, aby oslovil veřejnost bez 
rozdílu věku a postižení. Program bude rozmanitý, 
provozovatelé sociálních služeb u prezentačních 
stánků připraví navíc soutěže pro děti. Mnozí mohou 
vyzkoušet skákací hrad. Průběhem celého odpoledne 
bude provázet moderátor a přivítá na pódiu vystoupení 
kouzelníka a zpěvačky Evy Matějovské. Nebude chybět 
občerstvení s příjemným posezením. Areál bývalého 
kláštera v Nové Pace přímo vybízí k akci podobného 
typu. Pokud bude zima nebo deštivo, bude se akce 
konat v krásných vnitřních prostorách novopackého 
kláštera.

Každý z nás potřebuje občas pomoc pro sebe, svého 
blízkého a mnohdy neví, kde najít „rady nad zlato“. 
Budeme se těšit na vaši návštěvu. Jitka Fučíková, ředitelka Života bez bariér, z. ú.

Den sociálních služeb 
v Nové Pace
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Cesta za poznáním začala

#BĚLOHRADSKÝ POTĚR – ZŠ K. V. RAISE

Štěpánka Beránková a Lidmila Grohová, 
ZŠ K. V. Raise, foto: archiv školy

prvky, ale také školní knihovna, můžou se přihlásit do 
různých kroužků, které nabízí škola a externí organi-
zace.

Takže, milí prvňáčci, ať je vaše cesta za poznáním plná 
spousty pozitivních zážitků.

Závěr školního roku … hektické období, ve kterém žáci 
a učitelé zvládají probírat učivo a zároveň se naladit na 
spoustu akcí, jejichž výčet je široký – od školních 
výletů, škol v přírodě až po preventivní programy. 
Za zmínku určitě stojí, že se žáci v rámci tělesné 
výchovy zúčastnili Běhu pro Paměť národa, a pomohli 
tak podpořit organizaci 353 Kč (1 km = 1 Kč). Čtvrťáci 
a páťáci se snažili získat řidičské průkazy na dopravním 
hřišti v Hořicích, parlamenťáci předali vybrané jídlo pro 
mazlíčky v psím útulku Místo v Nové Pace a v pos-
ledním týdnu si žáci ujasnili, jak které odpadky třídit, 
v rámci vzdělávacího programu společnosti EKO-KOM 
Tonda Obal. Rozloučení se školním rokem, které 
proběhlo 20. června 2024 na školním dvoře, bylo plné 
tance, zpěvu, pohybu, dobré nálady a snad si žáci něco 
málo z toho přenesli i do období prázdnin. 

V čase letních prázdnin budova školy neodpočívá, ale 
stále žije rušným životem, aby v září mohla přivítat 
nejen žáky stávající, ale také budoucí prvňáčky. Jejich 
třídy byly vymalovány, v jedné z nich proběhla 
renovace parket 

a výměna interaktivní tabule. Po zásahu paní uklízeček 
a pana školníka jsou prostory budoucích prvních tříd 
čisté, nábytek, lavice a židličky jsou na svých místech, 
včetně různých nástěnek atd. A aby zde bylo útulno 
a dětem se ve škole líbilo, začnou ve svých třídách 
kouzlit paní učitelky, aby hned první den přivítaly děti 
a jejich rodiče v útulném prostředí.

A co můžou prvňáčci ve škole využívat? Samozřejmostí 
je školní jídelna a družina, aula, odborné učebny, 
sportovní hřiště, dvůr s venkovní učebnou a herními 
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#BĚLOHRADSKÝ POTĚR – SŠGS

Mezinárodní projekty Střední 
školy gastronomie a služeb 
v Nové Pace

ronomickými tradicemi, regionálními potravinami. 
V rámci tohoto tématu se naši studenti ve spolupráci 
se studenty partnerských škol naučili připravovat 
typické regionální slovenské pokrmy ze zelí a v Polsku 
se seznámili s přípravou ryb z Baltského moře, které si 
pak mohli samozřejmě ochutnat. Tyto recepty pak 
budou součástí společné e-kuchařky. Využití ICT 
aplikací při tvorbě digitálních materiálů využitelných 
pro výuku je také dalším cílem projektu. Vždy před 
vlastní návštěvou partnerských škol se zapojení 
studenti účastnili onlinového setkání zaměřeného na 
památky UNESCO s digitální soutěží na ověření 
znalostí. Tuto soutěž o slovenských památkách vyhrála 
naše studentka z prvního ročníku hotelnictví Ema 
Plíšková, která byla i členkou vítězného družstva 
soutěže za použití digitálního průvodce poznávání 
historie a památek Bardějova.

V červnu se uskutečnilo setkání v Nové Pace, kterého 
se zúčastnili učitelé z partnerských škol ze Slovenska 
a Polska. V rámci tohoto setkání se zahraniční učitelé 
mohli seznámit s chodem školy, navštívili praktická 
výuková střediska – cukrářské, pekařské a oboru krejčí 
v Nové Pace – a navštívili i odborné pracoviště truhlářů 
v Lázních Bělohradě. V Lázních Bělohradě se mohli 
také seznámit s chodem praktické výuky u sociálního 
partnera Lázně Bělohrad, a. s., kde je paní Hložková 
zasvěceně provedla provozy lázní ve Stromu života 
a Anenských lázních a vysvětlila podstatu praxí 
studentů školy. Prohlédli si také školu v Lázních 
Bělohradě a seznámili se s postupem prací na rekon-
strukci suterénu, ve kterém postupně vznikne 
i pracoviště praktické výuky pro obor kuchař-číšník 
a obor cukrář. Pedagogové se zabývali samozřejmě 
i vlastním projektem, postupem prací na projektových 

V rámci projektu Erasmus+ zaměřeného na partnerství 
škol studenti gastronomických oborů kuchař-číšník 
a hotelnictví navštívili partnerské školy ve slovenském 
Bardějově a polském Gdaňsku.

Tématem projektových setkání byl jednak cestovní 
ruch, především památky UNESCO, a to nejen teore-
tické studium (prezentace, soutěže), ale také praktické 
poznávání těchto památek v okolí Bardějova 
a Gdaňsku. Studenti společně navštívili zapsané 
památky UNESCO, Levoču, Kežmarok, dřevěný kostelík 
v Hervartově a samozřejmě také město Bardějov. 
V Polsku si prohlédli nejen historické centrum 
Gdaňsku, ale také průmyslovou část – loděnici, která 
čeká na zapsání do seznamu památek UNESCO. 
V rámci exkurzí se podívali rovněž na vyhlášená mola 
v Gdyni a Sopotech, obdivovali i největší cihlový hrad 
na světě v Malborku.

Jedním z dalších témat projektu je seznámení s gast-

Březen až červen ve znamení meziná-
rodních projektů na Střední škole gast-
ronomie a služeb

Ve školním roce 2023–2024 se studenti gastrono-
mických oborů, kteří studují studijní obor hotelnictví 
a učební obory kuchař-číšník a cukrář (tyto obory mají 
většinu teoretické výuky v Lázních Bělohradě), měli 
možnost zapojit do mezinárodních projektů v rámci 
programu Erasmus+. Jednalo se o projekty mobilit 
Erasmus+ KA1, které jsou zaměřeny na profesní 
zkušenosti v gastronomických provozech v zahraničí, 
a dále projekty Erasmus+ KA2, které jsou založeny na 
spolupráci škol.
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Obohacení praktické výuky je cílem projektů typu KA1 
v rámci programu Erasmus+. Střední škole gastrono-
mie a služeb se podařilo získat již po několikáté grant 
pro tento typ projektů. Studenti tak mohli absolvovat 
praxi v partnerském hotelu v Německu, v oblasti 
Berchtesgadenska. Tato praxe je určena pro studenty 
hotelnictví a oboru kuchař-číšník, studenti se střídají 
v sezoně vždy po jednom a jejich praxe trvá zhruba 
jeden měsíc. Studentům se tam velmi líbí, jedná se 
o menší rodinný hotel s velice vstřícným přístupem ke 
studentům, kteří mají možnost se seznámit s chodem 
celého hotelu. V červnu se zúčastnila skupina 
studentů odborné praxe v čtyřhvězdičkovém hotelu 
v přímořském středisku v polském Darlowku. Zde byli 
studenti rozděleni do jednotlivých provozů – hotelové 
kuchyně a hotelové restaurace. Tři studenti prakti-
kovali v ubytovacím oddělení, ve kterém se vystřídali 
jak v recepci, tak v housekeepingu. Studenti byli 
spokojeni nejen s vlastní praxí, ale také s prostředím 
přímořského střediska. Ve volném čase si užívali 
písečných pláží, plavby po moři vikingskou lodí, 
navštívili zámek v nedalekém Darlowu a ochutnali 
některé druhy baltských ryb.

Na přelomu srpna a září se uskuteční odborné stáže ve 
slovenském hotelovém komplexu Kaštieľ Mojmírovce 
nedaleko Nitry. S tímto partnerem spolupracujeme již 
v několikátém mezinárodním projektu a studenti jsou 
s touto praxí velmi spokojeni, protože mají možnost 
poznat celý provoz hotelu, seznámí se s tzv. vysokou 
gastronomií v oddělení kuchyně, účastní se velkých 
akcí jako svateb, oslav a poznají i provoz recepce 
a housekeepingu. Opět je velmi ceněno využití hotelo-
vých zařízení ve volném čase, mohou využít wellnesso-
vého oddělení s velkým bazénem, saunami a vyzkoušet 
si i bowling, využít venkovních zařízení jako plážového 
volejbalu, tenisu či minigolfu. Ve volném čase mají 
možnost využít blízkosti termálních lázní a prohlídky 
starého města včetně krásného hradu v krajském 
městě Nitra.

V rámci tohoto typu projektů škola získala i grant na 
mezinárodní Světovou olympiádu kuchařů a cukrářů ve 
Stuttgartu, která se konala v únoru, a naše škola zde 
získala cenné medaile, jednu zlatou a dvě bronzové 
v cukrářském oboru.

Jsme rádi, že se naší škole daří úspěšně podávat 
granty v rámci programu Erasmus+ a že tím mají naši 
studenti možnost čerpat zkušenosti v zahraničí. 
Budeme doufat, že se i v budoucnu podaří tyto granty 
získávat, i když je to administrativně stále složitější.

Praktická výuka v zahraničí

Jedna studentka praktikovala také v místním 
turistickém středisku v Darlowku,

 kde měla možnost bezprostředního kontaktu s turisty.

Hotel Marina Royale – studenti praktikovali 
v jednotlivých odděleních hotelu 

(kuchyň, restaurace, recepce, housekeeping).

Studenti se podílí na slavnostním prostírání stolů – 
hotel v Mojmírovcích na Slovensku.

Milena Jarošová, foto: archiv školy
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#VOLNOČASOVÉ ORGANIZACE

Před 95 lety, přesně 22. září roku 1929, se v hostinci u 
pana Ježka v Horní Nové Vsi konala ustavující schůze 
„Včelařského spolku pro Horní Novou Ves a okolí“. 
Tehdy byla Horní Nová Ves podobně jako Dolní Nová 
Ves a další plně samostatnou obcí s vlastní samo-
správou.

Od tohoto dne lze mapovat činnost včelařské 
organizace působící na území dnešního teritoria Lázní 
Bělohradu a jeho poměrně širokého okolí. Spolek pilně 
pracoval ve prospěch včelařů, kterých nebylo zrovna 
málo. U spousty chalup bylo po třech až čtyřech 
včelstvech. Základní činností bylo především zabezpe-
čovat včelařskou osvětu a vzdělání formou přednášek, 
poskytovat plemenný materiál pro chov včel, vzájem-
nou materiální výpomoc a propagační činnost. Po 
celou dobu dlouhé existence včelařského spole-
čenstva zůstávaly základní principy činnosti stejné 
a platí dosud. Měnil se pouze název uskupení v zá-
vislosti na společenských změnách. V současné době 
nese bělohradský včelařský spolek název „Základní 
organizace Českého svazu včelařů Lázně Bělohrad“ 
(ZO ČSV Lázně Bělohrad).

95. výročí nepřetržité činnosti dokládá dlouhou dobu, 
po kterou tato organizace přispívá k rozvoji chovu včel 
na Bělohradsku. Vedení ZO si nesmírně váží všech, kteří 
v současnosti a také v celé minulosti přispěli k její 
činnosti. Jako poděkování těmto lidem a zároveň 
vzpomínku na dlouholeté působení uspořádá ZO ČSV 
Lázně Bělohrad základní organizace. Ty proběhnou ve 
dnech 25. až 28. září 2024 a budou začleněny do akcí

 spojených s konáním podzimního „jarmarku“. Na co se 
mohou návštěvníci těšit?

Uskuteční se výstava v Památníku K. V. Raise a také 
přednášky ve společenském sále městského úřadu. 
Výstava, jejíž vernisáž proběhne 25. září v 17 hodin 
v zámecké oranžerii, se zdaleka nebude týkat pouze 
historie, ale bude zaměřena především na současnost 
a na praktické ukázky. Návštěvníci uvidí nejen histori-
cké nástroje a pomůcky, ale především v současnosti 
používané přístroje. Nebude chybět úl s živými 
včelami, ukázky činnosti ve včelstvu, práce se včelím 
voskem a s medem. Součástí výstavy bude také ochut-
návka medů vytočených na Bělohradsku a v okolí, vše 
bude doplněno odborným výkladem ke způsobům 
včelaření, ale i k tomu, jak poznat kvalitní med.

Přednáška na téma „Včely, rostliny a krajina“ se 
uskuteční 26. září od 18 hodin ve společenském sále 
městského úřadu.

Na výstavu i připravovanou přednášku jsou zváni 
všichni spoluobčané se zájmem o přírodu a zdravé 
včelí produkty, které bude možno si v rámci oslav 
zakoupit.

Vstup na výstavu i další včelařské akce bude zdarma.

Včelaři slaví 95 let

Ladislav Rak, foto: autor
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Bertoldův Bělohrad

#FOTOREPORTÁŽ

U příležitosti 300. výročí úmrtí Bertolda Viléma z Valdštejna, nejvýznamnější historické postavy, která se zapsala do 
bělohradských dějin, jsme 27. července k jeho poctě uspořádali celodenní akci „Bertoldův Bělohrad“.

Jedním z bodů bohatého programu byl křest kolektivní monografie „Bertold Vilém z Valdštejna a Lázně Bělohrad“. 
Kmotrovství se ujala náměstkyně hejtmana Královéhradeckého kraje Martina Berdychová a senátor Tomáš Czernin. 
V současné době je knihu možno zakoupit v infocentru města.

Zásadní zlom v historii Bělohradu nastal 2. května 1720 povýšením na tržní městečko. Tuto zásluhu Bertolda Viléma 
z Valdštejna připomnělo v autentickém prostředí zámecké terasy ochotnické divadelní představení autorskou 
inscenací „Kterak Bertold Vilém k městečku přišel“. Skupinka nadšenců, která vystoupení připravila, si dala 
příznačný název „Bertoldův ochotnický spolek“ a po kladných diváckých ohlasech plánuje 12. září tohoto roku 
v 19:30 na stejném místě reprízu. Touto cestou děkujeme majitelům bělohradského zámku za vstřícnost a zapůjčení 
prostoru.

Poděkování patří také všem, kteří se jakýmkoliv způsobem na zajištění a průběhu slavnostního dne podíleli, zvláště 
pak restauraci U Sehnalů za její štědrý dar. 

Vzpomínanou událostí jsme v našem městě otevřeli novou tradici a již nyní se můžete těšit na 2. ročník, který se 
uskuteční 26. července 2025.  

Josef Klazar a Andrea Kulhánková, MKS Lázně Bělohrad
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7. 9. | 20:00 | ZÁMECKÝ PARK
ZATOULANÝ PLES 
bělohradských hasičů

8. 9. | 15:00 | BAŽANTNICE
MALÝ ORCHESTR MLADÁ BOLESLAV
promenádní koncert

12. 9. | 19:30 | ZÁMECKÉ SCHODY DO PARKU
KTERAK BERTOLD VILÉM K MĚSTEČKU PŘIŠEL
divadlo BOS

13. 9. | 9:00 | ZÁMECKÝ PARK
KNIŽNÍ LÁZEŇ  
druhý ročník literárního festivalu

15. 9. | 15:00 | BAŽANTNICE
TÁBORANKA
promenádní koncert

19. 9. | 19:00 | SOKOLOVNA
VLNY
kino

20. 9. | 18:00 | SPOLEČENSKÝ SÁL MÚ
CONSPIRO
koncert

25. 9. | 17:00 | ZÁMECKÁ ORANŽÉRIE
VČELAŘI 95.
vernisáž výstavy

28. 9. | 14:00 | FRIČOVO MUZEUM
           | 16:00 | SOKOLOVNA
DEN ARCHITEKTURY
přednášky, prohlídky, otevření Bělohradské 
sýpky, dílny pro děti

28. 9. | 9:00 | ZÁMECKÝ PARK
PODZIMNÍ JARMARK
hudba, dílny, divadlo

12. 10. | 18:00 | KOSTEL VŠECH SVATÝCH
STABAT MATER - A. DVOŘÁK
koncert

18. 10. | 18:00 | SPOLEČENSKÝ SÁL MÚ 
DANIEL POLMAN - ZE ŽIVOTA ULTRAPAKA
přednáška

28. 10. | 9:00 | ZÁMECKÁ ORANŽÉRIE 
PO STOPÁCH K. V. RAISE
pochod na Zvičinu

Program na měsíc říjen bude ještě rozšířen, pro 
aktuální info sledujte náš facebook
@mkslaznebelohrad nebo stránky města
www.lazne-belohrad.cz.

Září

Říjen

KULTURNÍ PROGRAM

 foto: Radek Jedlička
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#SPORT

Sportovní víkend 
na Pardoubku

Terénní triatlon BRTEVMAN byl závod, který po 
13 letech navázal na slavnostní tradici triatlonu a duat-
lonu v naše městě.

Byl to tedy první závod na úplně nových tratích 450 m 
plavání, 24 km MTB na kolech a terénní běh. Závod 
suverénně vyhrál špičkový závodník a bývalý repre-
zentant Pavel Jindra (první místo s časem 1:49 hod.), 
i když startoval v kategorii 40+. Celého klání se 
zúčastnilo celkem 25 spokojených  triatletů.

V neděli se jel 5. ročník závodu na kolečkových lyžích. 
Účast byla velice početná a kvalitní. Přijel legendární 
běžec na dlouhé tratě SKI CLASSICS Stanislav Řezáč 
(startovní číslo 1), který na trati dlouho bojoval 
s Petrem Kolajou z ED SYSTEM  VLTAVA FUND TEAM 
a nakonec mu podlehl a v 51 letech obhájil 2. místo se 
ztrátou 40 vteřin.

Velké uznání patřilo Ladislavu Mizerovi (s číslem 11), 
který ve svých 76 letech objel 30km trasu pod 2 hodiny, 
a dále nevidomé Simoně Bubeníčkové (dorostenka 
s číslem 212), která s vodičem absolvovala 15km trasu 
na 9. místě z celkem  19 zúčastněných… Klobouk dolů!!!

Obsáhlejší reportáž bude v dalších číslech.

Petr Šubr, foto: Jaroslav Voves, Roman Kunčík

 

 

ODDI�L NA� RODNI� HA� ZENE�  
TJ LA� ZNE�  BE� LOHRAD 

Pořádá NÁBOR do oddílu mladších žákyň ve věku od 6-10 let 

 Jarní a podzimní tréninky 2x týdně středa, pátek  
venkovní hřiště národní házené za Základní školou K. V. Raise 

od 17:30 do 19:00 
 Zimní příprava-trénink 2x týdně středa, pátek 

(sokolovna, hala) 
 Možnost letního týdenního celorepublikového soustředění mládeže 

 Podle šikovnosti zapojení do aktivní hry  
(zápasů a turnajů o víkendech) 

 

Trenéři:  

Petr Chemišinec 
Hanka Zárybnická 

Zlatka Fofová 
 

PŘIJĎTE SE KDYKOLIV PODÍVAT NA TRÉNINK A PŘIPOJTE SE 
DO HRY ČESKÉ NÁRODNÍ HÁZENÉ  

TĚŠÍME SE NA VÁS 
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Odkaz svatého Václava

#POSELSTVÍ FARÁŘE

Proběhla před časem v parlamentu emotivní debata: 
uctít sv. Václava státem uznaným svátkem, nebo 
zůstat u dosavadní praxe? Co jsme se z té diskuze 
všechno dozvěděli, například „proč uctívat svátkem 
kolaboranta, který ohýbal hřbet před Němci“… Na 
každou dějinnou osobnost či událost je možno se dívat 
různým pohledem.

Nebylo dost učených debat historiků a politologů, zda 
jsme měli přijmout mnichovský diktát, ohnout hřbet, 
nebo začít nerovný boj? Jedni tvrdí, že to bylo moudré 
rozhodnutí pod nátlakem, jiní dokazují, že bychom sice 
byli poraženi, ale Hitler by nezískal celý skvělý arzenál 
zbraní československé armády, padlo by hodně životů, 
ale stejně by vypukla světová válka a my bychom si 
alespoň zachovali hrdost, ukázali vlastenectví a po 
válce získali znovu svobodu. Učinili to za nás Poláci, 
byli sice též mezi poraženými, ukázali však hrdinství. 
Byla oběť Poláků zbytečná?

V Polsku také bylo dost učených debat ohledně 
varšavského povstání. Nacisté byli na ústupu, bylo léto 
1944, sovětská a polská armáda, čítající 200 tisíc 
vojáků, se blížily k Varšavě. Polská pozemní armáda se 
rozhodla osvobodit hlavní město, aby Sověti vkročili do 
svobodného města. To se nelíbilo Stalinovi, zastavil 
ofenzivu a dovolil Němcům porazit povstalce a totálně 
zničit milionové město. Bylo správné začít povstání? Ať 
mají historikové o čem přemýšlet!

A jak to bylo ve skutečnosti s knížetem Václavem? Co 
my o tom víme, jak se vyvíjela situace před tisíciletím, 
co bylo lepší – Mnichov, či válka, špatný mír než dobrá 
válka? Ať se historikové dívají na mladého knížete, jak 
chtějí, my křesťané se díváme na sv. Václava jako na 

křesťana a jako na světce.

„Blahoslavení chudí duchem, neboť jejich je království 
nebeské.“ Václav netoužil po bohatství, nezúčastňoval 
se trhů s otroky ani nepředpisoval stále nové daně, aby 
vedl rozmařilý život, neboť „lačnil a žíznil po sprave-
dlnosti“. Chtěl vládnout spravedlivě, nikoho neutis-
kovat, což se jistě nelíbilo polopanským velmožům, 
a tak musel trpět – protivenství pro spravedlnost – aby 
si získal království nebeské. Mladý kníže nebažil po 
válečnické slávě, neboť znal slova Kristova: „Blahosla-
vení tiší, neboť oni budou vládnout zemí.“

Kam se poděl pomník baťušky Stalina v Praze, kde jsou 
nějaké památky po Hitlerovi? A pomník sv. Václava 
přečkal i „vítězný socialismus“, i když se horlivě odstra-
ňovaly různé pomníky, zvláště Tomáše Masaryka, 
vévodí už více než sto let nejen Václavskému náměstí, 
ale celé Praze. Blahoslavený, i když někdy tupený, 
neboť „blahoslavený jste, když vás pro mě budou tupit 
a pronásledovat a mluvit zlé proti vám, lhouce, radujte 
se a plesejte, neboť odplata vaše hojná je v nebesích“.

Knížeti Václavovi je jistě lhostejné, zda v jeho den bude 
svátek, nebo ne. On si již vzal svou odměnu. Kdyby žil 
prostopášně, válčil, utiskoval, dávno by byl zapomenut, 
jako budou zapomenuti dnešní nadutci, tuneláři 
a chlípníci.

Žít jako křesťan je pro mnohé současníky dokonce 
směšné.

Proto, sv. Václave, oroduj za nás a nedej zahynouti.

P. ThLic. Grzegorz Puszkiewicz, foto: Josef Klazar
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V Lázních Bělohradě vyrostl 
nový ráj pro čtyřnohé mazlíčky

#PES, KTERÝ STĚKÁ...

Naše město přichází s novinkou, která potěší všechny milovníky psů. Za rybníkem Pardoubkem vyrostl moderní 
psí park, nabízející prostor pro hry a trénink čtyřnohých mazlíčků. S unikátními dřevěnými sochami, cvičebními 
prvky a plány na budoucí rozšíření se park stává atraktivním místem pro psy i jejich majitele. 

Lázně Bělohrad se mohou pochlubit novou atrakcí – 
a to psím parkem. Park se nachází za rybníkem Par-
doubkem. Pro snadnou orientaci byly instalovány 
červené ukazatele s ikonkou pejska, které návštěvníky 
spolehlivě dovedou k cíli. Aktuálně se na hřišti nachází 
slalom a proskokový kruh od firmy Hřiště pod Květinou. 
Opravdovým klenotem parku jsou však unikátní 
dřevěné prvky a sochy, které vytvořil talentovaný 
umělec Jan Paďour z Jaroměře, který je rovněž 
autorem několika soch na stezce okolo Pardoubku. 
O instalaci veškerého vybavení se postaraly místní 
technické služby.

Celkové náklady na realizaci projektu, včetně nákupu 
vybavení a jeho instalace, dosáhly 300 tisíc korun. 
Do rozpočtu na příští rok se počítá s plánem na další 
rozšíření a vylepšení parku. Obyvatelé Lázní Bělohradu 
se tak mohou těšit na ještě pestřejší nabídku atrakcí 
pro své čtyřnohé společníky. 

Slavnostní otevření tohoto nového psího hřiště je 
naplánováno na 19. září 2024 od 17:00. Organizátoři 
srdečně zvou všechny obyvatele i návštěvníky města, 
aby se této slavnostní události zúčastnili a neza-
pomněli s sebou vzít i své čtyřnohé společníky.

TIC Lázně Bělohrad, foto: Kristýna Vojtíšková
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#Z REGIONU

Nad Chotčí bylo živo
Je již zažitým místním zvykem, že o nadcházejících 
akcích nejlépe informují poutače visící na zábradlí před 
bělohradskou lékárnou. Tentokrát od poloviny června 
na sebe upoutával pozornost modrý banner, kde 
letecký senior zval kolemjdoucí zájemce na první 
červencovou sobotu ke sletu ultralehkých letadel 
pořádanému místním leteckým klubem.

A ten den bylo na chotečském letišti už od rána 
nezvykle živo. První piloti dosedali se svými ultralighty 
na travnatou ranvej již krátce po osmé hodině a kolem 
jedné odpoledne lemovaly okraj severovýchodní části 
letiště dokonce dvě řady letadel. Fanoušci létání 
obdivovali přímo na ploše hornoplošníky, dolno-
plošníky, motorová rogala, větroně, a dokonce i vírník. 
Ale prohlédnout si bylo možné i opravdové skvosty. 
Jednalo se o repliky letadel zařazené do kategorie UL. 
S americkým stíhacím letounem Mustang P-51 přiletěl 
Alois Janata ze Všeně, legendami opředenou japon-
skou stíhačku Zero pilotoval Milan Bábovka z Českého 
Dubu a za kniplem dvouplošníku Aero C-104 seděl pilot 
Vlastimil Novák z Hradce Králové. Spatřit letové ukázky 
těchto strojů byl fakt zážitek. Vždyť při průletu Zera 
působil burácející motor tak silně, že duněla i travnatá 
plocha pod nohama.

Skutečnou lahůdkou pro fajnšmekry však byl přílet tří 
replik historických letounů letky Nadačního fondu 
letadla Metoda Vlacha z Mladé Boleslavi. Vidět ve 
vzduchu v akci německou stíhačku Pfalz, francouzský 
dvoumístný dvouplošník Nieuport a německý stíhací 
jednoplošník Fokker se poštěstí jen občas. Proto 
k letové ukázce těchto strojů upírali zraky snad všichni 
diváci. Škoda jen, že větrné počasí nedovolilo této letce 
přistát. Nakouknout do kokpitu by si určitě přál nejeden 
fanda létání.

Po celou dobu bylo možné absolvovat vyhlídkový let. 
Pohled z ptačí perspektivy umožňovala hořická Cessna 
pilotovaná panem Šťovíčkem a královéhradecká 
helikoptéra Bell 206B, se kterou neúnavně celý den 
vzlétal a přistával pan Podolský.

Co by to bylo za slet, kdyby na něm neměli své místo 
letečtí modeláři. Bravurní ovládání svých modelů 
předvedla skupina modelářů v čele s Janem Kupkou 
z Ledské nedaleko od Lična. Jejich letové ukázky byly 
příjemným zpestřením sobotního programu.

Na své si přišli i zájemci o neletecké vyžití. K pro-
hlédnutí vyzývali veteráni červená Škoda 110L Jirky 
Kalendy, motocykl HM3 a místní traktor Zetor 25. I přes 
vydatné teplo se velkému zájmu těšil indián u svého 
teepee. Každý si u něho mohl vyzkoušet trefit terč 
tomahavkem, foukačkou nebo šípem.

No, a koho přemohly žízeň a hlad nebo kdo jen cítil 
potřebu zahnat „mlsnou slinu“, toho vždy s úsměvem 
obsloužil personál stánku s občerstvením.

A jak hodnotí jubilejní, již dvacátý slet předseda 
chotečských letců Josef Rýdl?

„Jsem rád, že se nám po delší pauze podařilo navázat 
na šňůru vydařených sletů. Obzvláště v letech 2007 až 
2013 byla pomyslná laťka posazená opravdu vysoko 
a akce se těšila tradičně velké návštěvnosti. K letoš-
nímu sletu jsme tedy přistupovali s respektem k této 
nastavené úrovni. Atraktivní prvky do programu bylo 
možné zařadit především díky dotaci, kterou nás 
podpořilo město Lázně Bělohrad, a při účasti 82 letadel 
bylo opravdu na co koukat. Hlavně bych však chtěl 
poděkovat všem pořadatelům za jejich obětavou práci. 
Vždyť nejen aktivní členové klubu, ale i jeho příznivci 
vytvořili další slet, na který se bude s radostí 
vzpomínat.“

-jav- 
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foto: autor
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#KAUZA

Vyjádření postoje redakce Bělohradských listů

Následující text opozice pod názvem „Jaké jsou priority 
radnice?“ je otištěn na pokyn zřizovatele Bělohrad-
ských listů. Redakce Bělohradských listů však s jeho 
otištěním zásadně nesouhlasí, protože k jeho vynucení 
došlo nátlakem za pomoci manipulativních metod 
a vyhrožování pod smyšlenou záminkou krácení 
opozice na zákonem zaručených právech s odvolávkou 
na zákon č. 46/2000 Sb., zákon o právech a po-
vinnostech při vydávání periodického tisku a o změně 
některých dalších zákonů (tiskový zákon), v jeho 
paragrafu 4, písmenu a) sdělení v periodickém tisku 
územního samosprávného celku, kde se uvádí že:

„Vydavatel periodického tisku územního samosprávné-
ho celku je povinen poskytovat objektivní a vyvážené 
informace o územním samosprávném celku a poskyt-
nout přiměřený prostor pro uveřejnění sdělení, které 
vyjadřuje názory členů zastupitelstva územního samo-
správného celku, týkající se tohoto územního samo-
správného celku.“ 

Redakce Bělohradských listů se domnělého krácení 
práv měla dopustit tím, že výjimečně, jen pro toto 
aktuální číslo nahradila stálé necenzurované rubriky 
jednou společnou anketou. K žádnému krácení práv 
opozice ze strany redakce nedošlo, neboť povinnosti, 
možná i nad rámec úrovně tímto zákonem uložené, 
redakce splnila jiným způsobem, a to aktuálním 
zařazením výše zmíněné anketní otázky na jedno 
společné téma zaslané k zodpovězení každému z 15 
zastupitelů města, při dodržení stejných podmínek 
platících i pro rubriky Slovo starostky a Očima opozice, 
tedy obsah odpovědi bez krácení, úprav a cenzury, 
s výjimkou zákonem stanovených případů. Opozice se 
odmítla této ankety zúčastnit, resp. později svoji účast 
podmiňovala otištěním svého, zde níže zveřejněného 
textu. Redakce jim nabídla možnost tento text 
zveřejnit v následujícím, čtvrtém čísle Bělohradských 
listů. Opozice tuto nabídku odmítla.

Nadto se redakce zásadně vymezuje proti neustálé 
radikální politizaci obsahu Bělohradských listů opozicí 
nad běžný rámec, která podle našeho názoru nejen 
nepřispívá k tvůrčí činnosti zastupitelstva ve prospěch 
obyvatel města Lázně Bělohrad, ale hlavně, a to je pro 
nás nejdůležitější, nás odvádí od kreativní žurnalistické 
práce ve prospěch Bělohraďáků při zajišťování co 
nejpestřejšího obsahu lokálního periodika.

Redakce Bělohradských listů

Milí Bělohraďáci,

doufáme, že si užíváte příjemné léto a na svých 
dovolených se nemusíte zabývat běžnými starostmi 
a problémy. Nás jeden problém zaskočil – obdrželi jsme 
e-mail od šéfredaktora Bělohradských listů Tomáše 
Kašpara, že v 3. čísle nahradí rubriky „Slovo starostky“
a „Očima opozice“ anketou mezi zastupiteli na téma 
„Jaká je Vaše vize budoucnosti města Lázně 
Bělohrad?“. Už po 2 číslech se tedy ruší rubrika, o které 
mluvil pan šéfredaktor jako o stěžejní na zasedání ZM 
a psal o ní v 1. čísle BL.

Ale ruce do klína neskládáme a k budoucnosti města se 
vyjádříme. Obvyklé je, že koncepce a vize rozvoje měst 
se objevují ve volebních programech a na ustavujících 
zasedáních ZM se zastupitelé při volbě starosty, 
místostarosty a rady města ptají, s jakou koncepcí do 
funkcí vstupují. My jsme se od paní starostky pouze 
dozvěděli, že neví (a to i na konkrétní dotaz na obchvat 
města) a že se musí podívat na finance města. Čekali 
jsme proto, že současné vedení města brzy vydá 
„Programové prohlášení“, což je obvyklé v politice na 
všech úrovních. Ale také jsme se nedočkali. Na 
letošním červnovém zasedání ZM nám pan místosta-
rosta pouze sdělil, že programové prohlášení být 
nemusí. Takže téměř v polovině volebního období 
nevíme, jaké jsou priority vedení města.

V minulosti jsme své vize uváděli ve volebních 
programech a programových prohlášeních a od nich se 
odvíjela diskuse. Při schvalování programového 
prohlášení na minulé volební období navrhovali např. 
Ing. Trávník výstavbu další sportovní haly a kamerový 
systém, Ing. Wagenknecht vyasfaltování komunikací 
PNV – Brtev a HNV – Lány, Ing. Košťálová nasvícení 
kostela na Byšičkách. Také ve volebních programech 
dnešní koalice na roky 2022 až 2026 najdeme řadu am-
biciózních projektů – např. hnutí Východočeši obnoví 
koupaliště Pardoubek, zrekonstruuje areál U Lva, 
propojí cyklostezkou obce Lány, Hřídelec, Brtev, Uhlíře 
a Dolní Javoří nebo opraví komunikace PNV – Brtev 
a HNV – Lány. V polovině volebního období ale stále 
nevíme, zda se tyto akce připravují…

Vedení města, které si nestanoví priority, se totiž 
vzdává odpovědnosti, není schopno držet linii a má 
tendenci těkat z tématu na téma, což se dnes děje. Bez 
programového prohlášení není možná diskuse o smě-
řování města a ani anketa na téma budoucnosti města, 
neboť právě programové prohlášení má být začátkem 
této diskuse.

A jaká je naše vize rozvoje města? Bělohrad by měl 
zůstat klidným turistickým a lázeňským letoviskem 
s upravenými veřejnými prostranstvími, fungující 
radnicí a s dobrými podmínkami pro kulturní a spor-
tovní vyžití obyvatel a hostů. Nezbytností je kvalitní 
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školství, pokud možno i středoškolské, ale také podmí-
nky pro život seniorů. Důležitá je dostupnost zdravot-
ních, sociálních a dalších služeb, jejichž udržení je po 
covidovém období na menších městech hodně složité. 
Za stěžejní investiční akci považujeme obchvat centra 
města. Už naši předci kolem roku 1930 zahrnuli 
obchvat do územního plánu z důvodu dalšího rozvoje 
města severním směrem (klidné čtvrti rodinných 
domů), zklidnění centra města a lázeňského území.

Za důležitou považujeme spolupráci města se soukro-
mými investory. Díky tomu byl v poslední době zrekon-
struován bytový dům a postaven další s celkem 31 byty 
proti zámku, další investoři zachraňují historické 
památky zámek a sýpku. Paradoxně současní členové 
rady města v minulosti hlasovali proti těmto investi-
čním záměrům nebo se hlasování zdržovali. Pro naše 
město je v této oblasti významné především dobré 
fungování lázní (město si bez lázní nedovedeme 
představit) a zemědělského podniku (údržba pozemků 
kolem města).

Těšíme se, že vedení města brzy zveřejní své progra-
mové prohlášení a bude také pokračovat v projektech 
rozpracovaných v minulém volebním období. Je jich 
hodně a finančních prostředků je na ně dost – vždyť 
téměř 60 milionů Kč leží na účtech města a znehodno-
cuje se.

Vážení spoluobčané, přejeme vám krásný zbytek léta!

Petr Farský, Vlastimil Matouš, Michal Paďour, Antonín 
Schánilec, Pavlína Štěpánková, Pavel Šubr

teprve vytvořit rozpočet a stanovit priority. Nevydali 
jsme ani programové prohlášení, není to naše 
povinnost, ale priority města jsou stanoveny a zastu-
pitelé o nich jistě vědí, však jsme v prosinci 2023 
schvalovali rozpočet, navíc zastupitelé obdrželi od 
pana místostarosty přehled investičních akcí. Vás, 
Bělohraďáci, o investičních akcích informujeme jak na 
stránkách města, tak na sociálních sítích či tu v Bělo-
hradských listech. Naše priority vychází z volebního 
programu, ale některé investiční akce a projekty byly 
započaty ještě minulým vedením a my je chceme 
dokončit. U některých projektů stále čekáme na 
výsledky žádosti o dotaci, jiné investiční akce se 
ukázaly jako neodkladné až v průběhu nástupu do naší 
funkce. Mnohdy tedy reagujeme pružně, avšak vždy 
v zájmu občanů.

Alena Kuželová, starostka

Vážení spoluobčané,

jsem rád, že vznikl tento příspěvek, protože vykresluje 
přesně to, o čem jsme 8 let mluvili.

Tak za prvé – všimněte si, že pod vedením pana 
Ing. Pavla Šubra nebylo možné se vyjádřit k jaké-
mukoliv kontroverznímu tématu. Takže prvním úspě-
chem je, že jsme opozici umožnili i prostřednictvím BL 
se vyjadřovat k jakémukoli tématu či dění v našem 
městě. Navíc je úsměvné, že zástupci současné 
opozice asi zapomněli, že v minulosti žádnou rubriku 
pro vyjádření tehdejší opozice ani nevytvořili a neumo-
žnili zveřejnění jakéhokoli článku některého z členů 
tehdejší opozice. Vše pravděpodobně v duchu „demo-
kratických principů“, jak je chápe současná opozice.

Za druhé – zeptejte se podepsaných, proč záměrně 
upravují slova, která vyznívají jinak, než je pravda. 
Rubrika „Slovo starostky“ a „Očima opozice“ se neruší, 
pouze se v jednom čísle „vynechá“ a v dalším čísle se 
vrátí.

Za třetí – přesně se ukazuje, kdo v našem krásném 
městečku politikaří, což nám bylo vždy vytýkáno. Víc 
není třeba komentovat, pouze dodám, že už se 
„vyhrožuje“ tiskovým zákonem.

Za čtvrté – ano, v tak dlouhé době řízení města 
současnou opozicí se jistě řada záměrů podařila 
dokončit, ovšem opozice v podmínkách komunální 
politiky by měla umět přiznat i své nezdary, navíc když 
v současné době se snaží tyto neúspěchy přenést na 
současnou koalici. Je navíc až dojemné, jak obecnou, 
i když líbivou vizi pro Bělohrad prezentují ve své vizi, 
když jen tak namátkou – novému vedení města předali 
sice objekt nové radnice, ten je však technologicky 

Vážení čtenáři,

byla bych radši, aby Bělohradské listy lidi stmelovaly, 
inspirovaly a povznášely na duchu, rozhodně nechci, 
aby se staly politickým plátkem, ale v tomto případě 
musím reagovat na článek opozičních zastupitelů.

Rubrika Starostka odpovídá a Očima opozice se neruší. 
Dle informací, které zaslal pan šéfredaktor všem zastu-
pitelům, bude v tomto čísle nahrazena anketou, kde 
mají prostor pro své názory všichni zastupitelé. 
Koncept je v rukou pana šéfredaktora, já ho ctím a do 
zamýšleného obsahu nezasahuji. Pozorným čtenářům 
jistě neuniklo, že oproti předchozím Bělohradským 
listům tu opozice má svůj prostor a je tak zajištěna 
objektivita pro vás, čtenáře.

Opozicí jsem mimo jiné kritizována za to, že jsem na 
ustavujícím zasedání nesdělila koncepci a vizi rozvoje 
města. Ano, má odpověď pár minut po zvolení do 
funkce opravdu byla taková, že se nejprve musím 
zorientovat ve finančních možnostech města a pak 
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i ekologicky zastaralý a nákladově není pro město 
žádným přínosem. Dopustili naprostý rozpad zdravotní 
péče v oblasti zubních lékařů. Pokud mne paměť 
neklame, zcela manažersky nedokázali obhájit 
a prosadit obchvat Bělohradu, navíc v době, kdy byla 
šance i finančního zajištění, díky „zarputilé“ snaze 
udržet střední školu v podmínkách tak malého města 
byla promarněna možnost převzetí haly, budovy 
střední školy a areálu Kotykova mlýna zdarma 
s výhledem na vytvoření kvalitního a důstojného 
prostředí pro technické služby města atd. atd.

Za páté – ohledně mnou navržených témat, jak jsem 
zmíněn v příspěvku opozice. Sportovní hala byla 
navrhována s ohledem na aktuální možnosti dotací na 
tento typ staveb. Bohužel, tato doba je pryč. Kamerový 
systém se nepodařilo za 8 let dokončit minulému 
vedení, ale musím objektivně napsat, že se o to pan 
Antonín Schánilec snažil. Aktuálně jsou projednány 
možnosti řešení tohoto systému, ale s ohledem na jiné 
potřebnější zanedbané investice do infrastruktury, 
bytového fondu, ekologické odpovědnosti města 
z minulosti je třeba uvážit, které připravené projekty se 
nakonec dokončí.

Na závěr si dovolím reagovat ještě na jedno zmíněné 
téma. Je nám stále připomínáno, v jak skvělém stavu 
jsme město převzali. Zde bych použil příměr. 
Představte si, že koupíte pozemek, na kterém stojí 
novostavba s vyššími nároky na energie, než čekáte. 
K této skvělé koupi Vám ještě přidají úvěr 50 milionů 
plus úroky, ale jako bonus 40 milionů volných 
prostředků. No tak to je skvělé. Vy dorazíte na daný 
pozemek, ale na tomto pozemku stojí další budovy, 
cestičky, mostky, světla……, které díky zanedbání 
potřebují opravy za 80 milionů.

Všem klidné časy v rozbouřených dobách.

Ondřej Trávník, zastupitel

Dobrý den všem, rád bych k tomu napsal několik vět.

Programové prohlášení? Hovořil jsem s bývalým 
starostou i místostarosty, kteří vedli naše město 
v minulosti – pány Machkem, Barešem, Wagenknech-
tem a Bičištěm. Všichni potvrdili, že se za jejich půso-
bení žádná programová prohlášení nevydávala.

Toto ryzí politikaření bylo do našeho městečka 
zavlečeno až v roce 2014, kdy tehdejší starosta p. Šubr 
společně s dalšími vytvořili jakousi koalici, sepsali 
koaliční smlouvu, pořádali koaliční schůzky atd. Na to 
bylo navázáno v roce 2018, kdy byla podepsána doho-
da o spolupráci. Možná tehdy vznikla i nějaká progra-
mová prohlášení. Ale jen těžko bychom našli někoho 
z veřejnosti, kdo si na takové dokumenty pamatuje, 
natož aby si někdo pamatoval, co v nich vlastně bylo 
napsáno.

Od revoluce v roce 1989 až do roku 2014, tedy celých 
25 let, nebyly takové politické nesmysly potřeba 
a všichni ve vedení dokázali úspěšně řídit naši obec 
i bez nich. Dokonce i bývalý starosta p. Šubr se bez nich 
dlouhé roky obešel.

Je tedy s podivem, že někteří kolegové dnes tak úporně 
volají po sepsání programového prohlášení. Možná jsou 
jen ovlivněni touhou stát se „kovanými politiky“ a uniká 
jim, že zastupitel našeho malého města prostě politi-
kem být nemá.

Je také škoda, že právě tito kolegové, kteří se z nepo-
chopitelného důvodu sami začali nazývat opozicí, svou 
životní energii nevkládají do něčeho prospěšnějšího 
pro místní komunitu. Místo toho bazírují na těchto poli-
tikařských nesmyslech, které pro život v naší obci nikdy 
nebyly ani nebudou důležité. Sepisují zavádějící 
a nepravdivé texty, což místní společnosti nepřináší 
vůbec nic pozitivního. Smutné…

Já osobně žádné programové prohlášení podepisovat 
nebudu. Svým současným kolegům i těm, kteří přijdou 
po nás, doporučuji to samé. Tento typ „televizního“ po-
litikaření do našeho městečka nepatří. Lázně Bělohrad 
si zaslouží jiný přístup.

Přeji vám všem hezké letní i podzimní dny a klidnou 
mysl. Bez politických programových prohlášení se 
naše životy nezastaví a toto město se do země 
rozhodně nepropadne. :-)

Vojtěch Lámr, zastupitel

Tato rubrika nevyjadřuje názory nebo postoje redakce. Po obsahové stránce nebyl příspěvek redakcí upravován 
ani krácen.



Na e-mailovou adresu redakce nám posílejte své fotografie z města a blízkého okolí se jménem 
autora a popiskem. Nejpovedenější záběry, vybrané redakcí, budeme pravidelně zveřejňovat 
na tomto místě.

E-mail: belohradske-listy@lazne-belohrad.cz

Titulní fotografie: Daniel Jurica

#OBJEKTIVEM

Nevidomá Simona Bubeníčková závodí na Lázeňské lyži - Roman Kunčík

Slet ultralehkých letadel v Chotči - Jaroslav Voves



Sběrný dvůr

Správce sběrného dvora Milan Šubr 

Tel.: +420 604 600 882 

Otevírací doba:

Středa
9:00 – 11:30 12:30 – 17:00 

Sobota
8:00 – 14:00

Památník K. V. Raise (Zámecká oranžérie)

Tel.: +420 739 629 482

E-mail: mks@lazne-belohrad.cz

Skupiny od 10 osob mimo otevírací dobu na 
objednání

Otevírací doba:

Červenec – září 

Úterý
14:00 – 16:00

Středa
14:00 – 16:00 

Sobota
9:00 – 12:00   14:00 – 16:00

Neděle
9:00 – 12:00   14:00 – 16:00

Úřední hodiny městského úřadu

Kontakt na podatelnu úřadu: 

Tel.: +420 497 772 110 

E-mail: podatelna@lazne-belohrad.cz  

Otevírací doba:

Pondělí
8:00 – 11:30 12:30 – 17:00 

Středa
8:00 – 11:30 12:30 – 17:00

Pátek
8:00 – 11:30

www.lazne-belohrad.cz
@mestolaznebelohrad

Turistické informační centrum 

Náměstí K. V. Raise 635, 507 81 Lázně 
Bělohrad

Tel.: +420 497 772 111

E-mail: tic@lazne-belohrad.cz

Otevírací doba:

Pondělí
8:00 - 11:30  12:30 - 17:00

Úterý
8:00 - 11:30  12:30 - 17:00

Středa
8:00 - 11:30  12:30 - 17:00

Čtvrtek
8:00 - 11:30  12:30 - 17:00

Pátek
8:00 - 11:30  12:30 - 17:00

Sobota
8:00 - 11:30  (pouze od 1. 5. do 30. 9.)
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